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Novada Vēstis

Es nāku no mazas tautas, 
Bet neesmu nedz nabags, nedz pliks, 
No tautas, aiz kuras tukšums 
Uz zemes vairs nepaliks. 
Es nāku no mazas tautas, 
Kurai vēl pāragri ļimt, 
No kuras klēpja vēl dzejai, 
Un uztrītai gudrībai dzimt.
 (Knuts Skujenieks.)

Sveicam Gunti Libeku, Jaunjelgavas novada domes 
priekšsēdētāju, bijušo LTF Aizkraukles nodaļas 
vadītāju, saņemot Triju Zvaigžņu ordeni!

„Valsts prezidents Egils Levits un Ordeņu kapituls 
2020. gada 30. oktobrī nolēma par īpašiem nopel-
niem Latvijas neatkarības atjaunošanas periodā, par 
savu darbu Latvijas Tautas frontē stiprinot valstis-
kumu un sargājot Latvijas neatkarību 1991. gada 
janvāra barikādēs un augusta puča laikā, apbalvot ar 
Triju Zvaigžņu ordeni…bijušo Latvijas Tautas frontes 
Aizkraukles (toreiz Stučkas) nodaļas vadītāju, pašval-
dību darbinieku, Jaunjelgavas novada domes priekš-
sēdētāju Gunti Libeku” 

Avots: Latvijas Valsts Prezidenta mājas lapa 
president.lv

Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 29. oktobra 
sēdes lēmums par apbalvojumu piešķiršanu:
Dome lēma apbalvot ar Jaunjelgavas novada domes apbalvojumu 
„Goda zīme” Jaunjelgavas Novada Goda pilsonis”: Ināru Vilni,  
Laumu Mīlīgu,  Voldemāru KurƟ šu  un  Raisu Bataragu.
Ar Jaunjelgavas novada  domes apbalvojumu „Jaunjelgavas 
novada domes Goda raksts” dome lēma apbalvot:
Inesi Berņu – Jaunjelgavas novada domes grāmatvedi, nekustamā 
īpašuma nodokļa administrētāju;
RudīƟ  Lauriņu – Jaunjelgavas novada domes kancelejas vadītāju, 
novada Dzimtsarakstu nodaļas vadītāju;
Ligitu Lejiņu – Jaunjelgavas pirmsskolas izglīƤ bas iestādes 
„Atvasīte” pirmsskolas izglīƤ bas skolotāju;
Ināru Auziņu – Jaunjelgavas pirmsskolas izglīƤ bas iestādes 
„Atvasīte” logopēdi;
Astrīdu Mencendorfu – Seces pagasta kultūras nama vadītāju;
Jāni Bruzgulu – Jaunjelgavas novada domes ceļu meistaru;
Anitu Jegorovu – Jaunjelgavas vidusskolas sporta skolotāju;
Ņinu Soveiku – Jaunjelgavas vidusskolas lietvedi;
Baibu Pētersoni – Jaunjelgavas vidusskolas mūzikas skolotāju;
Līgu Leitlandi – Jaunjelgavas vidusskolas matemāƟ kas skolotāju.

Apbalvojumu piešķiršanas pamatojums publicēts pašvaldības 
internetvietnē www.jaunjelgava.lv 

23. oktobrī Jaunjelgavā atklāja 
pieminekli 

Teodoram Hermanovskim, 
pirmajam Latvijas satiksmes un darbu lietu 

ministram, bijušajam Jaunjelgavas iedzīvotājam

Piemiņas brīdis pie pieminekļa. 2020. gada 23. oktobris.
Pieminekļa atklāšana 2020.gada 23. oktobrī. Pirmajā rindā no kreisās: pasākuma vadītājs, 

Nacionālā teātra akƟ eris Jēkabs Reinis, pieminekļa autors tēlnieks Kristaps Gulbis, Vaira Lejniece no 
Jaunjelgavas “Kultūras veicināšanas biedrības”, T. Hermanovska mazdēls Norvels Hermanovskis, 

SaƟ ksmes ministrijas parlamentārais sekretārs Jānis Butāns, 
Jaunjelgavas novada priekšsēdētājs GunƟ s Libeks un SaƟ ksmes ministrs Tālis Linkaits. 

 Foto: Valdo Zvirgzdiņš

Lāsma Ronimoisa ir jauna un 
talanƤ ga daudzesiete, kura šobrīd 
Rīgas dizaina un mākslas vidussko-
las 4. kursā apgūst vides dizainu un 
nākotnē varētu būt tēlniece.

 Jaunjelgavas novada dome arī  
2020. gada vasarā nolēma atbalsƤ t 
Jaunjelgavas novada skolēnu (ve-
cumā no 15 līdz 20 gadiem) vasaras 
darbu. Arī šogad uz šiem darbiem 
pieteicās Lāsma, un es biju ļoƟ  
priecīga, jo man bija jābūt par viņas 
darbu vadītāju.

Jau pagājušā gada rudenī Dau-
dzeses pagastu rotāja pēc Lāsmas 
projekta veidoƟ  un ar komunālās 
daļas vīru palīdzību tapuši lielāki 
un mazāki krāsaini āboli, ko jaunā 
māksliniece radīja 2019. gada vasa-
ras darbos.

Ar Lāsmu saƟ kāmies vēl pirms 
darbu sākuma datuma, lai pārru-
nātu, ko viņa darīs šovasar? Ierosi-
nāju, ka Ɵ e varētu būt dekori, ko iz-
mantot Latvijas valsts svētku nofor-
mējumā. Atļāvu Lāsmai izpausƟ es! 
Tapa skices un tad smalki aprēķini! 
Ak, un rezultāts ir lielisks!

Mums ir gan jumīši, gan lieli 
un mazi auseklīši un ne Ɵ kai! Kad 

Iepazīstieties! Tā ir Lāsma!

brauksiet garām Daudzevai, 
iegriezieƟ es! Pie mums ir, ko 
redzēt! Es Ɵ cu, ka daudzesie-
ši un viesi to novērtēs! Liels 
paldies Lāsmai par idejām un 
ieguldīto darbu, kā arī novē-
lu nākamgad veiksmīgi absolvēt 
vidusskolu. Un esmu pārliecināta, 
ka mēs par viņas darbiem vēl dzir-
dēsim! PaƟ ess prieks strādāt ar šā-
diem jauniešiem!

Paldies arī komunālās daļas 
vīriem par pacieƤ bu un precizitāƟ , 
kas bija nepieciešama dekoru iz-

griešanā!
Daudz laimes Latvijai dzimša-

nas dienā! Un lai izturība, pacieƤ ba 
un miers arī mums visiem šajā ne-
ziņas laikā!

Pateicībā – Daudzeses pagasta 
mākslinieciskās daļas vadītāja 

Rudīte Nāzare

Sveicam novada ļaudis!
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ārkārtas sēdē pieņemtajiem lēmumiem
- Jau iepriekš dome bija lēmusi 

īstenot invesƤ ciju projektu „Uzva-
ras ielas posma pārbūve Jaunjelga-
vā” par kopējo summu 341 211,35  
euro bez PVN (summa ar PVN 
412 865,73 euro), t.sk.  Valsts Ka-
ses aizņēmums 292 500,00 euro, 
atlikusī daļa ir pašvaldības fi nan-
sējums.

Rīkojot iepirkumu Nr. JND 
2020/2.1-29/5 „Uzvaras ielas pos-
ma pārbūve Jaunjelgavā”, Tehnis-
kās specifi kācijās Ɵ ka noteikta pra-
sība pretendenƟ em iesniegt darbu 
un izmaksu tāmi, tajā atsevišķi no-
rādot darbu etapus:

1. etaps – Uzvaras ielas posma 
seguma virskārtas atjaunošana, gā-
jēju celiņa izbūve, apgaismojuma 

sistēmas nomaiņa;
2. etaps –  stāvvietas un tās 

pieslēguma Uzvaras ielai izbūve, 
paredzot naŌ as produktu uztvērē-
ju ar pārsūknēšanu uz jaunbūvēja-
mo grāvi. Grāvja izbūve. Veloceliņa 
ar Ɵ ltu izbūve, kas savieno Jelgavas 
un Uzvaras ielu. Koku alejas izveide 
gar Uzvaras ielu un veloceliņu. Āra 
apgaismojuma izveide gar veloceli-
ņu un stāvvietā.

3. etaps –  dīķa un caurteku 
izbūve, trenažieru lauku izveide 
un trenažieru uzstādīšana, celiņu 
izbūve un apgaismojuma sistēmas 
izbūve.                                   

Ņemot vērā pieejamo fi nansē-
jumu projekta realizēšanai, dome 
lēma, ka lietderīgi ir realizēt projek-

ta 1. un 3. etapu par kopējo summu  
341 211,35  euro bez PVN (summa 
ar PVN 412 865,73 euro), t.sk.  Valsts 
Kases aizņēmums 292 500,00 euro 
un pašvaldības līdzfi nansējums 
120 365,72 euro.

Papildus fi nansējums 22 865,72 
euro  apmērā (pašvaldības fi nansē-
juma daļa) invesƤ ciju projekta „Uz-
varas ielas posma pārbūve Jaunjel-
gavā”  1. un 3. etapa īstenošanai 
Ɵ ks paredzēts  Jaunjelgavas novada 
pašvaldības 2021. gada budžetā.

Par invesƤ ciju projekta „Uzva-
ras ielas posma pārbūve Jaunjelga-
vā” vadītāju dome apsƟ prināja  do-
mes Aư  sƤ bas un projektu nodaļas 
vadītāju Gundegu Zarāni.

- Dome nolēma pieņemt no 

biedrības „Kultūras veicināša-
nas biedrība”, reģistrācijas Nr. 
40008251435, juridiskā adrese Lie-
pu iela 19-14, Jaunjelgava, Jaunjel-
gavas novads, savākto ziedojumu 
(fi nanšu līdzekļus) Teodora Her-
manovska pieminekļa uzstādīšanas 
vietas – skvēra Jelgavas ielā 63A, 
Jaunjelgavā, pārbūvei un labiekār-
tošanai      4 094,00 euro apmērā, 
slēdzot ziedojuma līgumu.

- Pieņemts lēmums piešķirt no 
Jaunjelgavas novada pašvaldības 
2020. gada budžeta plānotajiem 
līdzekļiem projektu līdzfi nansēju-
ma nodrošināšanai 16 980,99 euro, 
t.sk. PVN, 19 portaƤ vo datoru, aprī-
kotus ar licencētu programmatūru 
un bezvadu peli, iegādei pašval-

dības pamatskolu un vidusskolas 
pedagogiem kvalitaƤ va aƩ ālināta 
mācību procesa nodrošināšanai.

Ar balsu vairākumu Ɵ ka - 
pieņemts lēmums noteikt  pasā-
kumu „Ceļu un ielu klātnes izbūve: 
pašvaldības ceļam „Sproģi – Muce-
nieki” Daudzeses pagastā (1380 m);  
Torņu ielā Seces pagastā (680 m) un 
ielām Jaunjelgavas pilsētā (1380 m) 
– kā prioritāru invesƤ ciju projektu 
Jaunjelgavas pašvaldībā 2021. gadā 
ar maksimālo pašvaldības aizņēmu-
ma summu 400 000,00 euro.

Rudīte Lauriņa,
Jaunjelgavas novada domes

Kancelejas vadītāja

Informācija par Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 29. oktobra sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem

- Ar domes deputātu balsu vairā-
kumu  Ɵ ka pieņemts lēmums nepie-
dalīƟ es jaunveidojamā Aizkraukles 
novada teritorijas aư  sƤ bas plānoša-
nas dokumentu izstrādē un neslēgt 
sadarbības līgumu ar Aizkraukles no-
vadā apvienojamajām pašvaldībām 
par sadarbību Aizkraukles novada 
Aư  sƤ bas programmas 2021. – 2027. 
gadam izstrādes uzsākšanā.

2020. gada 23. jūlijā Pašvaldības 
dome pieņēma lēmumu par vēršanos 
Satversmes Ɵ esā, kura 2020. gada 16. 
oktobrī pieņēma lēmumu ierosināt 
Satversmes Ɵ esā lietu par Pašvaldības 
pieteikumu par AdministraƤ vo terito-
riju un apdzīvoto vietu likuma pieli-
kuma „AdministraƤ vās teritorijas, to 
administraƤ vie centri un teritoriālā 
iedalījuma vienības” 8. punkta, ciktāl 
tas paredz Daudzeses pagasta, Jaun-
jelgavas pagasta, Jaunjelgavas pilsē-
tas, Seces pagasta, Sērenes pagasta, 
Staburaga pagasta un Sunākstes pa-
gasta iekļaušanu Aizkraukles nova-
dā (Aizkrauklē), neatbilsƤ bu Latvijas 
Republikas Satversmes 1. pantam un 
101. pantam un Eiropas vietējo paš-
valdību hartas 4. panta trešajai daļai, 
4. panta sestajai daļai un 5. pantam. 

- AtsaucoƟ es uz LR Saeimas de-
putāta Viktora Valaiņa priekšlikumu, 
Jaunjelgavas novada dome pieņēma 
lēmumu:

* Lūgt Latvijas Republikas Saei-
mas deputātu Viktoru Valaini atbil-
stoši Latvijas Republikas Satversmes 
65. pantā noteiktajam iesniegt Saei-
mā likumprojektu par grozījumiem 
AdministraƤ vo teritoriju un adminis-
traƤ vo vietu likumā, lai novērstu ad-
ministraƤ vi teritoriālās reformas laikā 
pieļauto netaisnību, nepamatoƟ  un 
preƫ  esiski reformējot Jaunjelgavas 
novada pašvaldību. 

* Lūgt Latvijas Republikas Saei-
mu izdarīt grozījumus AdministraƤ vo 
teritoriju un administraƤ vo vietu liku-
mā, nosakot, ka Jaunjelgavas novads 
ir atsevišķa administraƤ vā teritorija, 
tādējādi novēršot administraƤ vi te-
ritoriālās reformas laikā pieļauto ne-
taisnību, nepamatoƟ  un preƫ  esiski 
reformējot Jaunjelgavas novada paš-
valdību.

Pieņemot AdministraƤ vo terito-
riju un apdzīvoto vietu likuma jauno 
redakciju kopumā, tas neƟ ka pie-
nācīgi pamatots ar izskaidrojošiem 
pēƤ jumiem. Vides aizsardzības un 
reģionālās aư  sƤ bas ministrijas (turp-
māk – VARAM)  mājas lapā sadaļā 

„AdministraƤ vi teritoriālā reforma” 
apakšsadaļā „PēƤ jumi” ir norādīƟ  visi 
materiāli, kas ir Ɵ kuši izmantoƟ , lai 
pamatotu 2020. gada administraƤ vi 
teritoriālo reformu (turpmāk – ATR). 
IepazīstoƟ es ar šiem dokumenƟ em, 
ir viegli pārliecināƟ es, ka neviens no 
Ɵ em nav pēƤ jums, ar kuru būtu pa-
matots Likuma saturs. Tieši norādītā 
apsvēruma dēļ Jaunjelgavas novada 
pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) 
nevar atbalsƤ t VARAM izstrādāto 
modeli, kas paredz Pašvaldības pie-
vienošanu Aizkraukles novadam, kas 
arī vēlāk Ɵ ka apsƟ prināts ar Likumu.  

Pievienojot Jaunjelgavas novadu 
jaunveidojamajam Aizkraukles nova-
dam (turpmāk – Pašvaldības apvieno-
šana), pašvaldības ieskatā ATR mērķi 
neƟ ks sasniegƟ :

1. mērķis – uzlabot valsts un 
pašvaldību ekonomisko izaugsmi un 
konkurētspēju – nav iespējams. Liku-
ma pieņemšanas gaitā nekad nav Ɵ cis 
norādīts uz daƟ em vai kādu citu pa-
matojumu, kas liecinātu par pretējo. 
Vēl jo vairāk nekad nav Ɵ cis pamatots 
vai pat analizēts, vai paƟ ešām Pašval-
dības pievienošana Ɵ eši Aizkraukles 
novadam palīdzētu uzlabot valsts un 
pašvaldību ekonomisko izaugsmi un 
konkurētspēju vai palīdzētu to no-
drošināt labāk nekā, piemēram, ar 
Pašvaldības iekļaušanu Sēlijas novadā 
vai Pašvaldību saglabājot tās esošajās 
robežās. Šāda analīze nav veikta. Arī 
uzskats, ka maza pašvaldība nevar at-
Ƥ sƤ Ɵ es un realizēt invesƤ ciju projek-
tus, vismaz aƫ  ecībā uz Pašvaldību, 
ir acīmredzami nepamatots. Valsts 
konkurētspējas cēloņsakarība ar paš-
valdību teritorijas vai iedzīvotāju skai-
ta lielumu nav novērojama. Valsts un 
pašvaldību ekonomiskā izaugsme un 
konkurētspēja nav atkarīga no pašval-
dību teritoriju lieluma un iedzīvotāju 
skaita tajās, bet no ciƟ em faktoriem: 
dabas resursiem, industriālās infra-
struktūras, iedzīvotāju izglīƤ bas un 
kvalifi kācijas līmeņa, mobilitātes ie-
spējām un  ģeogrāfi skās situācijas. 

2. mērķis – nodrošināt visas 
valsts pārvaldes darbībā racionālu 
valsts budžeta līdzekļu izlietošanu. Ar 
Likumu  nevar nodrošināt visas valsts 
pārvaldes darbībā racionālu valsts 
budžeta līdzekļu izlietošanu, jo 2020. 
gada ATR šo jautājumu nemaz neskar. 
Aƫ  ecībā uz Ɵ em pakalpojumiem, ku-
rus šobrīd nodrošina Pašvaldība, nav 
veikta nekāda analīze vai aprēķini, kas 

pamatotu, ka Pašvaldības pievienoša-
na Aizkraukles novadam varētu labāk 
nodrošināt visas valsts pārvaldes dar-
bībā racionālu valsts budžeta līdzekļu 
izlietošanu. Ievērojot to, ka Pašvaldī-
ba līdz šim ir strādājusi ļoƟ  efekƤ vi, 
visdrīzāk, Ɵ ks sasniegts 2. mērķim 
pilnīgi pretējs rezultāts. Atbilstoši 
spēkā esošajiem normaƤ vajiem Ɵ esī-
bu akƟ em, tāpat ir jāievēro, ka valsts 
budžeta līdzekļi ir nošķirƟ  no pašval-
dību budžeta līdzekļiem. Pašvaldības 
ir neatkarīgas lēmumu pieņemšanā 
par budžeta līdzekļa izlietošanu un 
budžeta veidošanā. Apgalvojums, ka 
lielākās pašvaldībās ir mazāki pārval-
des izdevumi, ir nepaƟ ess. StaƟ sƟ ka 
rāda, ka mazāki pārvaldes izdevumi 
ir vidēja lieluma pašvaldībām vai ma-
zākām pašvaldībām. AdministraƤ vo 
izdevumu īpatsvars budžeta kontēju-
mos nerāda paƟ eso ainu – adminis-
trācijas lielumu, atalgojuma lielumu 
un pārvaldes Ɵ ešos izdevumus, jo 
pašvaldībās pārvaldes izdevumi Ɵ ek 
dažādi kontēƟ  un klasifi cēƟ . Piemē-
ram, pilsētu un pagastu pārvaldēs ko-
munālo pakalpojumu organizēšanas 
izdevumi var būt pārvaldes grāmat-
vedības bilancē vai arī pašvaldībā var 
būt izveidots pašvaldības komunālo 
pakalpojumu uzņēmums ar nodalītu 
grāmatvedību. Apgalvojumam, ka ap-
vienotās lielākās pašvaldībās pārval-
des izdevumi būs mazāki, nav nekādu 
pierādījumu. Līdz ar to Pašvaldības 
apvienošana nepalīdzēs sasniegt 2. 
defi nēto mērķi.

3. mērķis – izveidot vienlīdzīgu 
un ilgtspējīgu pašvaldību darbības 
sistēmu, reģionālās un nacionālās 
nozīmes aư  sƤ bas centrus ar to lauku 
teritorijām, sasaistot vienotā admi-
nistraƤ vā, ekonomiskā un saimnie-
ciskā vienībā, tādējādi radot labākus 
priekšnosacījumus tautsaimniecības 
aư  sƤ bai un pakalpojumu pieejamībai 
iedzīvotājiem. Ja likumdevējs ir vēlē-
jies reģionālās un nacionālās nozīmes 
aư  sƤ bas centrus ar to lauku teritori-
jām sasaisƤ t vienotā administraƤ vā, 
ekonomiskā un saimnieciskā vienībā, 
būtu jābūt skaidriem kritērijiem tam, 
kādēļ Pašvaldība būtu jāuzskata par 
Aizkraukles novada lauku teritoriju 
un arī jāveic analīze par to, vai ar Paš-
valdības reorganizēšanu Ɵ ek īstenota 
jaunveidojamā Aizkraukles novada 
sasaisƤ šanās vienotā administraƤ vā, 
ekonomiskā un saimnieciskā vienībā. 
Šāda analīze nekad nav Ɵ kusi veikta. 
Tātad, pieņemot Likumu, nemaz nav 

veikta analīze, vai, Pašvaldību pie-
vienojot Aizkraukles novadam, Ɵ ek 
sasniegts mērķis sasaisƤ t šajā novadā 
ieƟ lpstošās pašvaldības un to teritori-
jas vienotā administraƤ vā, ekonomis-
kā un saimnieciskā vienībā. Turklāt ir 
jāuzsver, ka 2020. gada ATR nemaz 
neparedz noteikt jaunus reģionālās 
un nacionālās nozīmes centrus. Līdz 
2020. gada ATR bija defi nēƟ  9 nacio-
nālās nozīmes centri: Rīga, Jūrmala, 
Jelgava, Liepāja, Ventspils, Valmiera, 
Rēzekne, Jēkabpils un Daugavpils un 
21 reģionālas nozīmes centrs. Likums 
paredz 7 valstspilsētu un 35 novadu 
izveidošanu. Ja ar šo 3. mērķi bija do-
māts palielināt reģionālās aư  sƤ bas 
centru skaitu atbilstoši novadu skai-
tam, tad esošo Pašvaldības teritoriju 
tas neietekmē, jo iecerētajā jaunajā 
Aizkraukles novadā aư  sƤ bas centrs 
ir Aizkraukle. Apgalvojumi par labā-
kiem priekšnosacījumiem tautsaim-
niecības aư  sƤ bai un pakalpojumiem 
iedzīvotājiem nav pamatoƟ  Ɵ camos 
pierādījumos, jo nav paredzēƟ  nekā-
di papildu fi nanšu resursi pašvaldību 
pakalpojumu aư  sƤ bai un uzlabo-
šanai. Līdz ar to Pašvaldības apvie-
nošanas  rezultātā drīzāk efekts būt 
pretējs 3. mērķim. ProƟ , līdzekļu un 
resursu koncentrācija apgrūƟ nās Paš-
valdības iedzīvotāju pieejamību jau 
esošā līmeņa pakalpojumiem un vei-
dos nomales efektu ar mazāk pakal-
pojumiem uz vietas, tos koncentrējot 
novada centrā (aư  sƤ bas centrā). 

4. mērķis - radīt mehānismus 
efekƤ vākai novadu pilsētu un novada 
pagastu pašpārvaldes darbībai, vairāk 
iesaistot tajā aƫ  ecīgo teritoriju iedzī-
votājus – ar Pašvaldību apvienošanu 
sasniegts neƟ ks. Pašvaldību pievieno-
jot Aizkraukles novadam, vienlaikus 
neradot nekādus speciālus iedzīvotā-
ju iesaisƤ šanas mehānismus, neƟ ek 
radīts mehānisms efekƤ vākai novadu 
pilsētu un novada pagastu pašpār-
valdes darbībai, vairāk iesaistot tajā 
aƫ  ecīgo teritoriju iedzīvotājus. Tieši 
pretēji, jo lielāks novads un vairāk 
iedzīvotāju, jo mazāka ir iespēja Ɵ eši 
Pašvaldības iedzīvotājiem iesaisƤ Ɵ es 
savas pašvaldības darbībā. Likumā 
nav ietverts pilnīgi neviens mehā-
nisms, kas varētu 4. punktā norādīto 
mērķi palīdzēt sasniegt. Pašvaldību 
apvienošana šo mērķi nevis palīdz 
sasniegt, bet Ɵ eši otrādi – aƩ ālina 
iespējamību to sasniegt. 2020. gada 
ATR paredz krasu iedzīvotāju pārstāv-
niecības samazināšanu vietējā pār-

valdē.
Jaunveidojamā Aizkraukles no-

vadā domes deputātu skaitu kopumā 
ir paredzēts samazināt 5,2 reizes. Tas 
nozīmē, ka Pašvaldības iedzīvotāju 
iesaiste savas kopienas jautājumu iz-
lemšanā samazināsies vidēji vismaz 
5,2 reizes, pat hipotēƟ ski pieņemot, 
ka Ɵ eši Pašvaldības pārstāvniecība 
Aizkraukles novada domē būs pārstā-
vēta proporcionāli tam skaitam, kāds 
šobrīd ir Pašvaldības domes deputātu 
skaits. Pašvaldības ieskatā mazākās 
pašvaldībās tādēļ, ka iedzīvotāju un 
vēlēto amatpersonu iespējas Ɵ eši 
komunicēt ir lielākas, veidojas arī 
augstāks vēlēto amatpersonu atbildī-
bas līmenis Ɵ eši vietējās sabiedrības 
priekšā, pastāv lielākas sabiedrības 
iesaistes iespējas un spēja uzklausīt 
un ņemt vērā vietējās kopienas inte-
reses. Pašvaldības piemērs to uzska-
tāmi parāda. Šobrīd iedzīvotāju orga-
nizētas iedzīvotāju pārstāvības grupas 
akƤ vi iesaistās Pašvaldības darbā. Paš-
valdībā tādas ir Pensionāru padome, 
Jauniešu dome, daudzdzīvokļu māju 
vēlēƟ  vecākie uƩ . Sagatavojot katra 
gada budžetu, kā arī sagatavojot no-
vada aư  sƤ bas dokumentus, piemē-
ram, Aư  sƤ bas stratēģiju, Aư  sƤ bas 
programmu, Teritorijas plānojumu 
vai nozīmīgus invesƤ ciju projektus, 
Ɵ ek organizētas iedzīvotāju sapulces, 
iedzīvotājiem Ɵ ekoƟ es ar pašvaldības 
nozaru speciālisƟ em un novada vadī-
bu. Pašvaldības amatpersonas katru 
gadu pirms budžeta apsƟ prināšanas 
rīko iedzīvotāju sapulces pagastos un 
pilsētā. Šādu pārvaldības modeli or-
ganizēt tādā pašvaldībā, kāda ir Paš-
valdība, ir būƟ ski vieglāk nekā lielās 
pašvaldībās. Šāds modelis arī pieļauj 
izvērtēt katras teritorijas iedzīvotāju 
šā brīža dzīves kvalitātes līmeni un 
veikt nepieciešamās korekcijas paš-
valdības darbībā, ja tādas ir nepiecie-
šamas. Apstrīdētā norma, pretēji 4. 
mērķim, mazina vietējo iedzīvotāju 
iesaisƟ  pašvaldības pārvaldē. Turklāt 
Pašvaldības iekļaušana Aizkraukles 
novadā ir īstenota pretēji iedzīvotāju 
vairākuma vēlmei. Pie šādiem aps-
tākļiem ir neiespējami sagaidīt, ka 
iedzīvotāji akƤ vi un pilnvērƤ gi iesais-
Ƥ Ɵ es vietējās pašvaldības darbībā, 
jo iedzīvotāji nepieņem Aizkraukles 
novadu kā savu pašvaldību. Tātad 
arī 4. mērķi Pašvaldības apvienošana 
sasniegt nevarēs. 

5. mērķis – nosƟ prinot pašvaldī-
bu autonomiju un kapacitāƟ , nodro-



 
2020. gada 19. novembris 3

turpinājums 4. lpp.

šināt subsidiaritātes principa ievēro-
šanu – Pašvaldība pilnībā īsteno visus 
likumā „Par pašvaldībām” noteiktos 
uzdevumus. Ievērojot Pašvaldības 
iedzīvotāju skaitu, to salīdzinot ar 
jaunveidojamā Aizkraukles novada 
kopējo iedzīvotāju skaitu, ir skaidrs, 
ka Pašvaldības iedzīvotāju pārstāvība 
Aizkraukles novada pašvaldībā būs 
nepieƟ ekama, lai tā spētu efekƤ vi 
ietekmēt Ɵ eši Pašvaldības teritori-
ju aư  sƤ bu. Lēmumi, kas Ɵ eši skars 
Pašvaldības teritoriju un Pašvaldības 
iedzīvotājus, pretēji subsidiaritātes 
principam, neƟ ks pieņemƟ  Pašval-
dības iedzīvotājiem iespējami tuvā 
līmenī. Tātad arī 5. mērķi Pašvaldības 
apvienošana sasniegt nepalīdzēs. 

6. mērķis – nodrošināt pievilcīgu 
vidi invesƤ cijām un produkƤ vu dar-
bavietu radīšanai, tādējādi panākot 
konkurētspējīgu atalgojumu un ma-
zinot emigrāciju. Lielāku pašvaldību 
izveidošana nav līdzeklis, kā piesaisƤ t 
teritorijām invesƤ cijas. Visas 2020. 
gada ATR laikā nav sniegts pretējs 
pamatojums. ATR procesa laikā neƟ -
ka sniegts nekāds pamatojums tam, 
kādēļ lai Pašvaldības iekļaušana Aiz-
kraukles novadā varētu palīdzēt no-
drošināt pievilcīgu vidi invesƤ cijām 
un produkƤ vu darbavietu radīšanai, 
tādējādi panākot konkurētspējīgu 
atalgojumu un mazinot emigrāciju. 
Šāda analīze nav veikta pat par visu 
Latviju kopumā, vēl jo vairāk tā nav 
veikta par jaunveidojamo Aizkraukles 
novadu ar Pašvaldību tajā. Pašvaldī-
bu un to resursu apvienošana nega-
rantē pievilcīgu vidi invesƤ cijām un 
produkƤ vu darba vietu radīšanai. Var 
pieņemt, ka līdzekļi Ɵ ks koncentrēƟ  
pievilcīgas infrastruktūras radīšanai 
invesƤ cijām lielākajā apvienotajā Aiz-
kraukles novada pilsētā – Aizkrauklē. 
Tas var radīt iedzīvotāju pārcelšanos 
uz novada centru, izraisot sekundā-
ras problēmas: bērnudārzu un skolu 
trūkumu, dzīvokļu defi cītu Aizkrauk-
lē. Tajā pašā laikā salīdzinoši laba 
izglīƤ bas, kultūras, sporta un sociālā 
infrastruktūra Ɵ ks nolemta degradā-
cijai mazpilsētās un pagastu centros. 
Turklāt, ja aplūko Ɵ eši Pašvaldības 
līdzšinējo darbību, tad uzsverams, 
ka, piemēram, 2016. gadā Valsts ie-
ņēmumu dienesta staƟ sƟ ka parādī-
ja, ka vislielākā vidējā alga privātajā 
sektorā Latvijā Ɵ ka maksāta Ɵ eši Paš-
valdībā – neto 772 EUR (sk. Guntars 
Veidemanis “Jaunjelgavas fenomens: 
veiksmes stāsts vai nepilnības staƟ s-
Ɵ kā”; pieejams: hƩ ps://www.delfi .lv/
bizness/biznesa_vide/jaunjelgavas-
fenomens-veiksmes-stasts-vai-ne-
pilnibas-statistika.d?id=47961011). 
Tas uzskatāmi parāda, ka produkƤ vu 
darba vietu esamība nav atkarīga 
no pašvaldības lieluma un atrašanās 
vietas. To parāda arī Pašvaldības rea-
lizēƟ e nozīmīgākie infrastruktūras 
projekƟ  novada darbības laikā. Paš-
valdības pastāvēšanas deviņos gados 
teritorijas infrastruktūrā Ɵ kai Pašval-
dības projektos vien ir ieguldīƟ  15 
107 946 EUR (sk. pielikumu Nr. 15). 
Tas pierāda, ka esošajā veidojumā 
Pašvaldība spēj piesaisƤ t invesƤ cijas, 
radot labvēlīgu vidi uzņēmējdarbībai, 
uzlabot dzīves kvalitāƟ  un labklājību 
iedzīvotājiem. Kādēļ lai Jaunjelgavas 
novada iekļaušanas jaunveidojamajā 
Aizkraukles novadā rezultātā rastos 
labvēlīgāka vide invesƤ cijām un pro-
dukƤ vu darbavietu radīšanai?  Līdz ar 
to 6. mērķis Pašvaldības apvienoša-
nas rezultātā sasniegts neƟ ks. 

7. mērķis - panākt, ka pašvaldī-
bas tām likumos uzdotās funkcijas 
izpilda patstāvīgi. Pašvaldība pilda tai 
uzdotās funkcijas patstāvīgi. Līdz ar to 
vismaz Pašvaldības gadījumā pašval-

dības apvienošana sasniegt 7. mērķi 
nepalīdz. Turklāt šis izvirzītais mērķis 
ir saisƤ ts ar mainīgu nostāju par to, 
kā pašvaldībām vajadzētu organizēt 
savu darbību. Iepriekš no Ministru 
kabineta Ɵ ka izvirzīts uzstādījums, ka 
ir pēc iespējas jāveido pašvaldību sa-
darbības teritorijas un Ɵ ka veicināta 
dažādu pašvaldību kopīgu struktūru 
un insƟ tūciju veidošana (sk.: 2016. 
gada februāra Deklarācijas par Māra 
Kučinska vadītā Ministru kabineta ie-
cerēto darbību 38. punktu: „Veicinot 
policentrisku valsts aư  sƤ bu, izveido-
sim pašvaldību sadarbības teritorijas, 
vairojot teritoriju ekonomiskās aư  s-
Ƥ bas potenciālu un pašvaldību sadar-
bību publisko pakalpojumu sniegša-
nā, kā arī radot ekonomiskās sviras 
brīvprāƤ gai pašvaldību sadarbībai”; 
pieejams: hƩ ps://www.mk.gov.lv/
sites/default/fi les/editor/20160210_
mkucinskis_vald_prior_gala_vers_0.
pdf; sk. arī: „Pašvaldību sadarbību 
teritoriju izveidošana veicinās arī 
ekonomisko aư  sƤ bu”; pieejams: ht-
tps://www.varam.gov.lv/lv/jaunums/
pasvaldibu-sadarbibu-teritoriju-izvei-
dosana-veicinas-ari-ekonomisko-at-
Ɵ sƟ bu). Šobrīd Ɵ ek norādīts, ka 2020. 
gada ATR Ɵ ek veidota ar Ɵ eši pretēju 
mērķi – lai pašvaldības savas funkcijas 
pilda Ɵ kai patstāvīgi. Pašvaldības ga-
dījumā Pašvaldība uzdotās funkcijas 
var pildīt arī pilnībā patstāvīgi. Līdz ar 
to Pašvaldības  apvienošana 7. mērķi 
sasniegt nevarēs. 

Ievērojot minēto, secināms, ka 
likumdevēja izraudzīƟ e līdzekļi ir ne-
piemēroƟ  defi nēto mērķu sasniegša-
nai, jo vismaz ar Jaunjelgavas novada 
pašvaldības iekļaušanu jaunveidoja-
majā Aizkraukles novadā neviens no 
norādītajiem mērķiem sasniegts ne-
Ɵ ek un par pretējo ATR gaitā nekad 
nav sniegta ne informācija, ne pama-
tojums. 

Ievērojot subsidiaritātes principa 
prasību, ka lēmumiem, kas skar vie-
tējo pašvaldību, ir jābūt pieņemƟ em 
pēc iespējas vietējiem iedzīvotājiem 
tuvākā līmenī, likumdevējam, pieņe-
mot lēmumu par lielāku pašvaldību 
veidošanu, Saeimai, Pašvaldības ie-
skatā,  bija jāanalizē, vai 2020. gada 
ATR mērķus aƫ  ecībā uz Pašvaldību 
un tai tuvumā esošajā pašvaldībām 
nevar sasniegt, vai nu Pašvaldību 
saglabājot kā patstāvīgu pašvaldību 
vai Pašvaldību apvienojot ar mazāku 
skaitu pašvaldību, tādējādi nodro-
šinot, ka lēmumi, kas skar vietējo 
pašvaldību ir pieņemƟ  pēc iespējas 
vietējiem iedzīvotājiem tuvākā līme-
nī. Jebkurš no šiem arī Pašvaldības 
atbalsƤ tajiem modeļiem ļautu Paš-
valdības iedzīvotājiem pilnvērƤ gāk 
iesaisƤ Ɵ es vietējās pašvaldības pār-
valdībā. Arī raugoƟ es no sociāleko-
nomiskiem apsvērumiem, jebkurš no 
šiem modeļiem būtu labāks par Li-
kumā noteikto. Taču no likumdevēja 
puses analīze par šiem alternaƤ viem 
varianƟ em neƟ ka veikta. 

Līdz ar to  Jaunjelgavas novada 
iekļaušana jaunveidojamajā Aizkrauk-
les novada sastāvā nav nepieciešama 
likumdevēja defi nēto mērķu sasnieg-
šanai. Jaunjelgavas novada pašvaldī-
bas reorganizēšana nerada nekādus 
ieguvumus sabiedrībai, bet vismaz 
Pašvaldības iedzīvotājiem neizbēgami 
radīs zaudējumus. Līdz ar to  Pašval-
dības apvienošana ir arī neatbilstoša 
un tādēļ pretēja samērīguma princi-
pa prasībām, neatbilst subsidiaritātes 
principam un tādēļ būtu jāatzīst par 
neatbilstošu Eiropas vietējo pašvaldī-
bu Hartas 4. panta trešajai daļai. 

Tika izdarīƟ  grozījumi - 
Jaunjelgavas novada pašvaldības 
nolikumā, proƟ , no tā Ɵ ka svītrota 

Jaunjelgavas novada Sociālā dienes-
ta struktūrvienība “Dienas centrs 
bērniem un ģimenēm Sunākstes pa-
gastā” sakarā ar tā likvidēšanu un no-
teikts, ka Jaunjelgavas novada domes 
sēdes noƟ ek katra mēneša ceturtajā 
ceturtdienā plkst. 13.00. (Nolikuma 
grozījumi un nolikuma konsolidētā 
redakcija ir izlasāma pašvaldības in-
ternetvietnē www.jaunjelgava.lv).

Tika veikƟ  grozījumi - 
Jaunjelgavas novada pašvaldības 
2020. gada budžetā. (Grozījumi ir iz-
lasāma pašvaldības internetvietnē 
www.jaunjelgava.lv).

Tika apsƟ prināts Jaun-- 
jelgavas novada kultūras nama 
nolikums jaunā redakcijā,  Jaunjel-
gavas vidusskolas aư  sƤ bas plāns 
2020./2021. – 2022./2023. mācību 
gadam (DokumenƟ  ir izlasāmi pašval-
dības internetvietnē www.jaunjelga-
va.lv).

Tika izveidota darba - 
grupa Jaunjelgavas novada Mājokļu 
poliƟ kas izstrādei. Darba grupas sa-
stāvā Ɵ ka apsƟ prināƟ :

Uldis Albiņš – Darba grupas 
vadītājs, Novada pašvaldības izpilddi-
rektors;

GunƟ s Libeks – Darba grupas lo-
ceklis, Novada domes priekšsēdētājs;

Rudīte Lauriņa – Darba grupas 
locekle, Novada domes Kancelejas 
vadītāja;

Juris Zirnis – Darba grupas locek-
lis, Novada domes Komunālās noda-
ļas vadītājs;

Arnis Mencendorfs– Darba gru-
pas loceklis, Seces pagasta pārvaldes 
vadītājs; 

Signe Gaigalniece – Darba grupas 
locekle, Daudzeses pagasta pārvaldes 
vadītāja.

- Tika pieņemts lēmums noteikt 
Jaunjelgavas novada domes deputā-
Ɵ em par dalību citu insƟ tūciju (LPS, 
ZPR) komiteju, komisiju, darba grupu 
darbā saskaņā ar domes deleģējumu 
un par dalību Aizkraukles novadā ap-
vienojamo pašvaldību kopējās domes 
deputātu sēdēs samaksu 2020. gadā- 
7.22 euro/h. Lēmums ir spēkā līdz 
2020. gada 31. decembrim.

Saskaņā ar Ministru - 
kabineta 2020. gada 13. oktobra no-
teikumu Nr. 624 „Grozījumi Ministru 
kabineta 2020. gada 9. jūnija noteiku-
mos Nr. 360 „Epidemioloģiskās dro-
šības pasākumi Covid -19 infekcijas 
izplaƤ bas ierobežošanai” (spēkā ar 
14.10.2020.) 1.9. punktu un Ministru 
kabineta 2020. gada 27. oktobra no-
teikumu Nr. 647 „Grozījumi Ministru 
kabineta 2020. gada 9. jūnija noteiku-
mos Nr. 360 „Epidemioloģiskās dro-
šības pasākumi Covid -19 infekcijas 
izplaƤ bas ierobežošanai” (spēkā ar 
28.10.2020.)  1.6. punktu, Ministru 
kabinets ir noteicis, ka no 2020. gada 
26. oktobra līdz 2020. gada 13. no-
vembrim izglīƤ bas iestādēs, izņemot 
sociālās korekcijas izglīƤ bas iestādi 
“Naukšēni” un speciālās izglīƤ bas 
iestādes, vispārējās pamaƟ zglīƤ bas 
programmas un vispārējās vidējās 
izglīƤ bas programmas apguve 7.–12. 
klasē noƟ ek aƩ ālināƟ , kas ir pretrunā 
ar  iepriekš nolemtajām vadlīnijām 
un principiem aƫ  ecībā uz katras paš-
valdības Ɵ esībām patstāvīgi lemt par 
aƫ  ecīgā mācību procesa modeļa īs-
tenošanu tās izglīƤ bas iestādēs ar at-
šķirīgu epidemioloģisko situāciju.  

Jaunjelgavas novada dome lēma 
nosūƤ t šāda satura aicinājumu LR 
Ministru prezidentam K. Kariņam, 
LR IzglīƤ bas un zinātnes ministrei I. 
Šuplinskai un LR Veselības ministrei I. 
Viņkelei:

„SaisƤ bā ar  vīrusa Covid-19 
izplaƤ bas ierobežojošajiem pasāku-

miem Jaunjelgavas novada dome 
aicina LR Ministru kabinetu ievērot 
iepriekš nolemtās vadlīnijas un prin-
cipus aƫ  ecībā uz izglīƤ bas iestāžu 
darbību un ļaut pašvaldībām lemt, 
vai mācību process Ɵ ek nodrošināts 
pēc izstrādātā plāna A, B vai C, kuros 
noteikƟ  dažādi pretepidemioloģiskie  
pasākumi. 

Tajās pašvaldībās, kurās Covid 19 
izplaƤ ba ir zema vai nav vispār, mā-
cības būtu jāturpina klāƟ enē visām 
klašu grupām. 

Tajās pašvaldībās, kur ir vēroja-
ma slimības izplaƤ ba,  jāļauj pašvaldī-
bām izlemt, kādu mācību plānu uz cik 
ilgu laiku pielietot.”

Tika pieņemts lēmums - 
mainīt  nekustamā īpašuma “Pilsē-
tas aizsargdambis” zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 3207 002 
0158 – 1,8 ha plaƤ bā,  nosaukumu no 
„Pilsētas aizsargdambis” uz „Hercoga 
Fridriha dambis”, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads.

Nolemts sadalīt Jaun-- 
jelgavas novada domei piekrītošo 
nekustamo īpašumu „Smilšu  iela” 
ar kadastra numuru 3207 002 0564, 
Jaunjelgavas pilsētā, Jaunjelgavas no-
vadā, atdalot  zemes vienību  ar ka-
dastra apzīmējumu   3207 002 1532 
– 0,4894 ha  plaƤ bā.

Atdalīto zemes vienību ar ka-
dastra apzīmējumu 3207 002 1352 – 
0,4894  ha  plaƤ bā  iekļaut nekustamā 
īpašuma „Mednieku iela”,  kadastra 
numurs 3207 002 0571, sastāvā kā 
otru zemes vienību. 

Paliekošajam nekustamajam īpa-
šumam ar kadastra numuru 3207 002 
0564, sastāvošam no 2 zemes vienī-
bām ar kadastra apzīmējumiem 3207 
002 0562 – 0,4281 plaƤ bā un 3207 
002 1510 – 0,4742 ha plaƤ bā, sagla-
bāt nosaukumu „Smilšu iela”, Jaunjel-
gava, Jaunjelgavas novads.

Sadalīt Jaunjelgavas novada do-
mei piekrītošo nekustamo īpašumu 
„Pērses iela”  ar kadastra numuru 
3207 002 0681, atdalot zemes vienī-
bas daļu posmā no Jaunās ielas līdz 
Uzvaras ielai, aptuveni 0,2649 ha  
plaƤ bā.

Atdalīto zemes vienību, aptuveni 
– 0,2649  ha  plaƤ bā, iekļaut nekusta-
mā īpašuma „Mednieku iela”,  kadas-
tra numuru 3207 002 0571,  sastāvā 
kā trešo zemes vienību.

Paliekošajam nekustamajam īpa-
šumam „Pērses iela” ar kadastra nu-
muru 3207 002 0681, sastāvošam no 
2 zemes vienībām aptuveni – 0,2218 
plaƤ bā un  aptuveni – 0,4033 ha pla-
Ƥ bā,  saglabāt nosaukumu „Pērses 
iela”, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads. 

Dome lēma mainīt adresi  - 
šādām zemes vienībām un uz tām 
esošajām ēkām: 

Liepu iela 23, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0560 
un uz tās esošajām ēkām uz Smilšu 
iela 2, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads; 

Uzvaras iela 4, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0563 
un uz tās esošajām ēkām uz Smilšu 
iela 4, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 1A, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0526 
un uz tās esošajām ēkām uz  Smilšu 
iela  6, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 1B, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0116 
uz Smilšu iela 8 , Jaunjelgava, Jaunjel-
gavas novads;

Smilšu iela 1, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu. 3207 002 0543 
un uz tās esošajām ēkām uz  Smilšu 

iela  10, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 3, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu. 3207 002 0544 
un uz tās esošajām ēkām, uz  Smilšu 
iela  14, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 3C, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0572 
un uz tās esošajām ēkām, uz  Smilšu 
iela  16, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

zemes vienībai ar  kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0572  likvidēt no-
saukumu Smilšu iela 3B, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Mednieku iela 9  zemes vienībai 
ar  kadastra apzīmējumu 3207 002 
0508 ar uz tās esošajām ēkām, uz 
Smilšu iela 18, Jaunjelgava, Jaunjelga-
vas novads; 

Smilšu iela 5 zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0840, 
uz Smilšu iela  20, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 7 zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1521, 
uz Smilšu iela  22, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 9, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1507, 
uz  Smilšu iela 24, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 11, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1506, 
un uz tās esošajām ēkām uz  Smilšu 
iela 26, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 13, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1522, 
uz  Smilšu iela 28, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 15, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1523, 
uz  Smilšu iela 30, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 17, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1524, 
uz  Smilšu iela 32, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads

Smilšu iela 19, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1525, 
uz  Smilšu iela 34, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 2, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1308, 
un uz tās esošajām ēkām uz  Smilšu 
iela 1, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 2A, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1401, 
un uz tās esošajām ēkām, uz  Smilšu 
iela 3, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 6, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 1405, 
uz Smilšu iela 7, Jaunjelgava, Jaunjel-
gavas novads;

 Smilšu iela 24, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1503, 
un uz tās esošajām ēkām, uz  Smilšu 
iela  11, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 25, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0521, 
uz Smilšu iela 13, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 24A, zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 3207 002 
1502 uz Smilšu iela 15 Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Smilšu iela 26, zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 1504 
un uz tās esošajām ēkām uz  Smilšu 
iela  17, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
vads;

Smilšu iela 28, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 1505 
un uz tās esošajām ēkām, uz  Smilšu 
iela  19, Jaunjelgava, Jaunjelgavas no-
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vads;
Smilšu iela 28A, zemes vienībai 

ar kadastra apzīmējumu 3207 002 
1511, uz Smilšu iela 21, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Smilšu iela 32, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 1517 
uz Smilšu iela  31, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads;

Smilšu iela 36, zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 1516 
uz Smilšu iela  33, Jaunjelgava, Jaun-
jelgavas novads.;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0542 Ɵ ka piešķirta 
adrese Smilšu iela 12, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0542 Ɵ ka likvidēts 
nosaukums „Rošāni”, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 1408 Ɵ ka piešķir-
ta adrese Smilšu iela  5, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 1408 Ɵ ka likvidēts 
nosaukums „Smilšu iela 4”, Jaunjelga-
va, Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0501 Ɵ ka piešķir-
ta adrese Smilšu iela 9, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

 Uz  zemes  vienības ar kadastra 
apzīmējumu 3207 002 0501 esošajai 
ēkai Ɵ ka mainīta adrese no Smilšu 
iela 16 uz  Smilšu iela 9, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 1501 Ɵ ka piešķirta 
adrese Smilšu iela 29, Jaunjelgava, 

Jaunjelgavas novads;
Zemes vienībai ar kadastra apzī-

mējumu 3207 002 1501 Ɵ ka likvidēts 
nosaukums „Smilšu iela 34”, Jaunjel-
gava, Jaunjelgavas novads;

Protokola izraksts izlasāms inter-
netvietnē www.jaunjelgava.lv 

Mainītas adreses Ɵ ks  šā-- 
dām  zemes vienībām un uz tām eso-
šajām ēkām:

Pērses iela 12 zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0608 
un uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela 2, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads;

Pērses iela 1A zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0612 
un uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela 4, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads;

Pērses iela 6A zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0651 
un uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela 1, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads.

Protokola izraksts izlasāms inter-
netvietnē www.jaunjelgava.lv 

Mainīta numerācija  šādām  - 
zemes vienībām un uz tām esošajām 
ēkām: 

Mednieku iela 2 būvei ar  ka-
dastra apzīmējumu 3207 002 0206 
005 uz Mednieku iela  5, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads; 

Mednieku iela 4 būvei ar  ka-
dastra apzīmējumu 3207 002 0206 
006 uz Mednieku iela  7, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads; 

Mednieku iela 6 būvei ar  ka-
dastra apzīmējumu 3207 002 0206 
001 uz Mednieku iela  9, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads; 

Smilšu iela 16 zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0206 
un uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela  11, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads;

Smilšu iela 16A zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 3207 002 0248 
un uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela 13, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads;

Smilšu iela 20 zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu. 3207 002 0532 
un uz tās esošajām ēkām uz  Mednie-
ku iela  20, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads;

Smilšu iela 22  zemes vienībai ar  
kadastra apzīmējumu 3207 002 0513 
ar uz tās esošajām ēkām uz Mednie-
ku iela 22, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads; 

Smilšu iela 22A būvei ar  kadas-
tra apzīmējumu 3207 002 0513003 
uz Mednieku iela 24, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads.

Zemes vienībai ar kadastra ap-
zīmējumu 3207 002 0546 piešķirta 
adrese Mednieku iela 3, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads; 

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0546 likvidēts no-
saukums „Uzvaras iela 4A”, Jaunjelga-
va, Jaunjelgavas novads.

Zemes vienībai ar kadastra ap-
zīmējumu 3207 002 0573 piešķirta 
adrese Mednieku iela 6, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0573 likvidēts no-
saukums „Mednieku iela 2A”, Jaunjel-
gava, Jaunjelgavas novads.

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0582 piešķirta ad-
rese Mednieku iela 28, Jaunjelgava, 

Jaunjelgavas novads;
Zemes vienībai ar kadastra apzī-

mējumu 3207 002 0582 likvidēts no-
saukums „Smilšu iela 20A”, Jaunjelga-
va, Jaunjelgavas novads.

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0795 piešķirta ad-

Tika lemts par pašvaldības fi nansējuma piešķiršanu:- 

Nr. 
p.k.

Finansējuma 
saņēmējs

Finansējuma 
apmērs euro

Finansējuma izlietošanas 
mērķis

1. Jaunjelgavas 
vidusskola 5 476,00 

vidusskolas projekta Nr. 
2020-1-ES01-KA229-
082649_5 ”ART – ICT – ICT 
– HOPE – ADVENTURE” 
realizēšanai

2. Jaunjelgavas 
vidusskola 5 000,00 Florbola bortu iegādei

3.
Jaunjelgavas Kristus 
Apskaidrošanās 
pareizƟ cīgo draudze

2000,00 Malkas iegādei un baznīcas 
iekštelpu remontam

4. Biedrība „Latvijas 
Sarkanais Krusts”

papildus 92,90
(500,00 + 92,90)

Skapja ar bīdāmām durvīm 
izgatavošanai un uzstādīšanai 
biedrības Jaunjelgavas 
nodaļas nomātajā telpā Liepu 
ielā 23, Jaunjelgavā

5. Staburaga pagasta 
pārvaldei

12 000,00
no pašvaldības 
speciālā budžeta 
– Autoceļu fonda 
rezerves fi nanšu 
līdzekļiem

Ielu apgaismojuma sistēmas 
izbūves pabeigšanai 
pašvaldībai piederošajās 
Zemgales un Parka ielās.

PieņemƟ  lēmumi par pašvaldības nedzīvojamo telpu un zemes - 
nomas līgumu termiņu pagarināšanu; par personām piederošo nekustamo 
īpašumu sadalīšanu un nosaukumu piešķiršanu; Zemes ierīcības projekta ap-
sƟ prināšanu; par bieži sastopamo derīgo izrakteņu ieguves atļaujas izsniegša-
nu; par zemes nomas Ɵ esību un nekustamo īpašumu pārdošanas izsoļu atzīša-
nu par nenoƟ kušām. 

Rudīte Lauriņa,
Jaunjelgavas novada domes Kancelejas vadītāja

rese  Mednieku iela 26, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads;

Zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 3207 002 0795 likvidēts no-
saukums „Smilšu iela 20B”, Jaunjelga-
va, Jaunjelgavas novads.

Protokola izraksts izlasāms inter-
netvietnē www.jaunjelgava.lv  

Lai ierobežotu Covid-19 infekcijas izplaƤ bu, pamatojoƟ es uz Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 14. ok-
tobra rīkojumu Nr. 2.1-2/20/38, Ministru kabineta 2020. gada 9. oktobra noteikumiem Nr. 623 „Epidemioloģiskās 
drošības pasākumi Covid-19 infekcijas izplaƤ bas ierobežošanai” un 2020. gada 13. oktobra noteikumiem Nr. 624 
„Grozījumi Ministru kabineta 2020. gada 9. jūnija noteikumos Nr. 360 „Epidemioloģiskās drošības pasākumi Co-
vid-19 infekcijas izplaƤ bas ierobežošanai” (spēkā ar 14.10.2020.), laikā no 2020. gada 26. oktobra līdz 2020. gada 
31. decembrim vai citam rīkojumam Jaunjelgavas novada domes darbinieki apmeklētājus klāƟ enē pieņems Ɵ kai 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruņiem:

Ieņemamais amats Vārds, uzvārds Tālruņa numurs
Domes priekšsēdētājs GunƟ s Libeks 29243332

Pašvaldības izpilddirektors Uldis Albiņš 29122684
Kancelejas vadītāja Rudīte Lauriņa 65152352; 27020477
Kanceleja – klientu apkalpošanas centrs Agnese Rēķe un Guna Pudule 65133656; 27020335
Finanšu un grāmatvedības nodaļa 65133645
KASE Aija Bražone 65133650; 26359222
Grāmatvede – nekustamā īpašuma nodokļa 
administrētāja

Inese Berņa 65133650; 26359222

Grāmatvede – Ūdens/kanalizācijas skaiƤ tāju rādījumu 
iesniegšana, Komunālo pakalpojumu pieteikšana

Daiga Freimane 65133646; 26378650

BāriņƟ esa Sandra Vilcāne un Santa Stoķe 26954796; 26954797
Komunālās nodaļas vadītājs Juris Zirnis 26658222

Izmaiņas domes darba kārtībā
Kase klientu apkalpošanu klāƟ enē bez iepriekšēja pieraksta veiks divas 
dienas nedēļā – otrdienā un ceturtdienā šādā darba laikā:  8.30 – 12.00    
13.00 – 16.30.

Apmeklējuma laikā obligāƟ  izmantot savus mutes un deguna aizse-
gus!

 Par turpmāko Seces pagasta 
pārvaldes darbu

Jaunjelgavas novada Seces pagasta pārvalde apmeklētājus klāƟ enē 
pieņems Ɵ kai pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruņiem:

27843100 pārvaldes vadītājs Arnis Mencendorfs
27843991 DzKN vadītājs Andrejs Tišlers
28800890 pārvaldes sekretāre KrisƤ ne Vīksna
26527765 grāmatvede – kasiere Baiba Karziņina

 Kase klientu apkalpošanu klāƟ enē veiks vienu dienu nedēļā – trešdie-
nā, šādā darba laikā:

8.00 – 12.00 un  13.00 – 17.00
 Apmeklējuma laikā izmantot savus mutes un deguna aizsegus!

Informācija par izmaiņām novada darba kārƤ bā internetvietnē 
www. jaunjelgava.lv 

Izvērtējot Jaunjelgavas novada 
domes 2020. gada 23. jūlija sēdes 
lēmumā Nr. 8§ (protokols Nr. 45) 
nolemto par nekustamā īpašuma 
„Pilsētas aizsargdambis”, kadastra 
numurs 3207 002 0158, Jaunjel-
gavas pilsētā, nosaukuma maiņu, 
ņemot vērā esošo informāciju un 
ar lietu saisƤ tos apstākļus, konsta-
tēts:  

1. Jaunjelgavas novada domes 
īpašuma Ɵ esības uz nekustamo 
īpašumu „Pilsētas aizsargdambis” 
ar kadastra numuru 3207 002 0158 

JAUNJELGAVAS NOVADA DOMES SĒDES PROTOKOLA IZRAKSTS
29.10.2020., Jaunjelgavā, protokols Nr. 49, 25§

Par nekustamā īpašuma  „Pilsētas aizsargdambis”, kadastra numurs 3207 002 0158, nosaukuma maiņu  Jaunjelgavas 
novada Jaunjelgavas pilsētā

zemesgrāmatā nav nosƟ prinātas. 
2. Īpašums sastāv no vienas ne-

mērītas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 3207 002 0158 – 1,8 
ha plaƤ bā.

Saskaņā ar likuma „Par pašval-
dībām” 21. panta pirmās daļas 20. 
punktu AdministraƤ vo teritoriju un 
apdzīvoto vietu likuma (redakcijā, 
kas stājās spēkā ar 2020. gada 23. 
jūniju)  11. panta trešo daļu un 
Jaunjelgavas novada domes 2020. 
gada 23. jūlija sēdes lēmumu Nr. 8§ 
(protokols Nr. 45) „Par ielu nosau-

kumu un adrešu piešķiršanu, mai-
ņu un sakārtošanu Jaunjelgavā”, 

atklāƟ  balsojot: par – 12 (Gun-
Ɵ s Libeks, Uģis Rubenis, Larisa 
Dinvalde, Liāna Gasiņa, Evija Vec-
Ɵ rāne, Aigars Stuglis, Jānis Blūz-
manis, Andris Golovackis, Dace 
Caunīte, Lauma Mīlīga, Gunārs 
Ločmelis, Voldemārs KurƟ šs),  pret 
– 1 (Grigorijs Popenkovs),  aƩ uras 
– nav, Jaunjelgavas novada dome 
NOLEMJ:

1. Mainīt  nekustamā īpašuma 

„Pilsētas aizsargdambis” zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 
3207 002 0158 – 1,8 ha plaƤ bā,  
nosaukumu no „Pilsētas aizsarg-
dambis” uz „Hercoga Fridriha 
dambis”, Jaunjelgava, Jaunjelgavas 
novads.

2. Šo lēmumu saskaņā ar Ad-
ministraƤ vā procesa likuma 189. 
panta pirmo daļu var pārsūdzēt 
viena mēneša laikā no tā spēkā 
stāšanās dienas AdministraƤ va-
jā rajona Ɵ esas aƫ  ecīgajā Ɵ esu 
namā pēc pieteicēja deklarētās 

dzīvesvietas vai nekustamā īpašu-
ma atrašanās vietas. 

3. Saskaņā ar AdministraƤ vā 
procesa likuma 70. panta pirmo 
un otro daļu, Paziņošanas likuma 
4. panta pirmās daļas 1. punktu, 
8. panta trešo daļu lēmums stājas 
spēkā ar brīdi, kad tas paziņots ad-
resātam, bet, nosūtot pa pastu,– 
sepƤ tajā dienā pēc tā nodošanas 
pastā.

G. Libeks,
Sēdes vadītājs, Novada domes 

priekšsēdētājs
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Saistošie noteikumi Nr.15 /2020
apsƟ prināƟ  ar Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 29.oktobra
sēdes lēmumu Nr. 3§ (protokols Nr. 49)

Grozījumi 2020. gada 28. janvāra 
saistošajos noteikumos Nr. 1/2020
„Par Jaunjelgavas novada pašvaldības 
budžetu 2020. gadam un
2019. gada budžeta izpildi”
IzdoƟ  saskaņā ar LR likuma „Par pašvaldībām”
21. panta 2. punktu, 46. pantu un likuma „Par pašvaldību budžeƟ em” 30. pantu

ApsƟ prināƟ  ar Jaunjelgavas novada domes  
2020. gada 29. oktobra sēdes lēmumu Nr. 2§ (protokols Nr. 49) 

Saistošie noteikumi Nr. 14/2020
Grozījumi Jaunjelgavas novada 
pašvaldības 2009. gada 24. jūlija  
saistošajos noteikumos Nr. 2 
„Jaunjelgavas novada pašvaldības 
nolikums”
IzdoƟ  pamatojoƟ es uz likuma „Par pašvaldībām” 
21. panta pirmās daļas 1. punktu un 24. pantu, 

1. Izdarīt Jaunjelgavas novada pašvaldības 2009. gada 24. jūlija saistošajos no-
teikumos Nr. 2 „Jaunjelgavas novada pašvaldības  nolikums” (turpmāk tekstā – No-
likums) (nolikums spēkā no 24.07.2009.) šādu grozījumu:

1.1. Aizstāt Nolikuma 66. punktā skaitļus „14.00” ar skaitļiem „13.00”.
1.2. Izteikt Nolikuma 8.1. punkta 8.1.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
„8.1.3. Jaunjelgavas novada Sociālais dienests ar tā struktūrvienībām –  „Jaun-

jelgavas dienas centrs  bērniem un ģimenēm”, „Daudzeses dienas centrs bērniem ar 
ģimenēm”, „Seces dienas centrs bērniem un ģimenēm”, „Jaunjelgavas jauniešu ini-
ciaƤ vu centrs”, „Jaunjelgavas novada pansija „Vīgante”” un „Grupu māja/dzīvokļi””.

1.3. Papildināt Nolikumu ar 143. punktu šādā redakcijā:
„143. Šī nolikuma 8.1. punkta 8.1.3. apakšpunkta redakcija stājas spēkā ar 2020. 

gada 30. oktobri”.
2. Saistošie noteikumi stājas spēkā 2020. gada 30. oktobrī.

Jaunjelgavas novada pašvaldības  29.10.2020. 
Saistošo noteikumu Nr. 14/2020
„Grozījumi Jaunjelgavas novada pašvaldības  2009. gada 
24. jūlija saistošajos noteikumos Nr. 2 „Jaunjelgavas 
novada pašvaldības nolikums””

 PASKAIDROJUMA RAKSTS
Izstrādāts saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 43.1 pantu

 Paskaidrojuma raksta 
sadaļas                 Norādāmā informācija

1. Īss projekta satura 
izklāsts

Ar saistošajiem noteikumiem Ɵ ek precizēts:
1) domes sēžu norises laiks;
2) pašvaldības padoƤ bas iestādes „Jaunjelgavas novada 
Sociālais  dienests” struktūra, no pašvaldības nolikuma 
svītrojot tās padoƤ bas struktūrvienību „Sunākstes Dienas 
centrs bērniem un ģimenēm”, kura  likvidēta, pamatojo-
Ɵ es uz Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 24. sep-
tembra sēdes lēmumu Nr.4§ (protokols Nr.48) ar 2020. 
gada 1. oktobri.           
Atbilstoši normaƤ vajam regulējumam Ɵ kai pašvaldības 
dome var:
1) var noteikt domes darba organizāciju;
2) izveidot, reorganizēt vai likvidēt pašvaldības iestādes un 
to sastāvā esošās struktūrvienības.   

  

2. Projekta 
nepieciešamības 
pamatojums

Dome var izskaƤ t jebkuru jautājumu, kas ir aƫ  ecīgās paš-
valdības pārziņā, turklāt Ɵ kai dome var apsƟ prināt pašval-
dības nolikumu.
Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 24. panta otro daļu 
pašvaldības nolikumā norāda pašvaldības iestādes un 
struktūrvienības. Lai precizētu esošo iestāžu un  struktūr-
vienību sarakstu, ir nepieciešams veikt grozījumus Jaun-
jelgavas novada pašvaldības 2009. gada 24. jūlija saisto-
šajos noteikumos Nr. 2 „Jaunjelgavas novada pašvaldības 
nolikums”, precizējot nolikuma 8.1. punkta 8.1.3. apakš-
punkta redakciju.
Atbilstoši likuma „Par pašvaldībām” 23. pantam, domes 
darba organizāciju nosaka pašvaldības nolikums.

3. Informācija par 
plānoto projekta ietekmi 
uz pašvaldības budžetu

Neietekmē

4. Informācija par 
plānoto projekta ietekmi 
uz uzņēmējdarbības vidi 
pašvaldības teritorijā

Neietekmē

5. Informācija par 
administraƤ vajām 
procedūrām

Personas var vērsƟ es saistošo noteikumu piemērošanā 
Jaunjelgavas novada pašvaldībā.
Saistošie noteikumi Ɵ ks publicēƟ  bezmaksas informaƤ vajā 
izdevumā „Jaunjelgavas novada vēsƟ s” un Jaunjelgavas no-
vada pašvaldības mājaslapā internetā www.jaunjelgava.lv . 
Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to pa-
raksƤ šanas.

6. Informācija par 
konsultācijām ar 
privātpersonām

Nav aƫ  ecināms

G. Libeks,
Sēdes vadītājs, Novada domes priekšsēdētājs

Izdarīt šādus grozījumus Jaunjelgavas nova-
da pašvaldības 2020. gada 28. janvāra saistošajos 
noteikumos Nr. 1/2020 „Par Jaunjelgavas novada 
pašvaldības budžetu 2020. gadam un 2019. gada 
budžeta izpildi”:

1. Palielināt Jaunjelgavas novada pašvaldības 
2020. gada pamatbudžeta ieņēmumu daļu par 297 
227 EUR, tai skaitā:

Palielināt ieņēmumus šādos kodos:
1.1. Naudas sodi un sankcijas (kods 10.0.0.0.) 

par 1 500 EUR;
1.2. Valsts budžeta transferƟ  (kods 18.0.0.0.) 

par 293 777 EUR;
1.3. Iestādes ieņēmumi (kods 21.0.0.0.) par 2 

000 EUR.
2. Palielināt Jaunjelgavas novada pašvaldības 

2020. gada izdevumu daļu par 406 428 EUR, tai 
skaitā:

Palielināt izdevumus šādos kodos:
2.1. atalgojums (kods 1100) par 220 598 EUR;
2.2. darba devēja valsts sociālās apdrošināša-

nas obligātās iemaksas, pabalsƟ  un kompensācijas 
(kods 1200) par 71 401 EUR;

2.3. pakalpojumi (kods 2200) par 80 182 EUR;
2.4. krājumi, materiāli, energoresursi, preces, 

biroja preces un inventārs, kurus neuzskaita kodā 

5000 (kods 2300) par 11 284 EUR;
2.5. budžeta iestāžu nodokļu un nodevu mak-

sājumi ( kods 2500) par 1 599 EUR.
2.6. Pamatkapitāla veidošana (kods 5000) par 

21 364 EUR.
3. Palielināt Jaunjelgavas novada domes 2020. 

gada pamatbudžeta izdevumu daļu atbilstoši funk-
cionālajām kategorijām par 406 428 EUR, tai skaitā:

4. Palielināt izdevumus sekojošos kodos:
4.1. Vispārējie vadības dienesƟ  (kods 01.000) 

par 7 225 EUR;
4.2. Ekonomiskā darbība (kods 04.000) par 19 

365 EUR;
4.3. Vides aizsardzība (kods 05.000) par 10 580 

EUR;
4.4. Pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaim-

niekošana (kods 06.000) par 86 374 EUR;
4.5. Atpūta, kultūra un reliģija (kods 08.000) 

par 9 925 EUR;
4.6. IzglīƤ ba (kods 09.000) par 272 959 EUR.
5. Plānotais naudas līdzekļu atlikums uz 

31.12.2020 samazinās par 109 151 EUR.
6. Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā 

dienā pēc to paraksƤ šanas.
G. Libeks,

Sēdes vadītājs, Novada domes priekšsēdētājs

Izvērtējot Jaunjelgavas novada domes 2020. 
gada 23.  jūlija sēdes lēmumā Nr. 8§ (protokols Nr. 
45) nolemto par Smilšu ielas posma un Pērses ie-
las posmu pārdēvēšanu par Mednieku ielu, ņemot 
vērē esošo informāciju un ar lietu saisƤ tos apstāk-
ļus, konstatēts:  

1. Jaunjelgavas novada domes īpašuma Ɵ e-
sības uz  nekustamo īpašumu „Smilšu iela” ar ka-
dastra numuru 3207 002 0564 zemesgrāmatā nav 
nosƟ prinātas. Īpašums sastāv no 3 nemērītām ze-
mes vienībām ar kadastra apzīmējumiem 3207 002 
0564 - 0,4281 ha plaƤ bā, 3207 002 1510 – 0,4742 
ha plaƤ bā un  3207 002 1532 – 0,4894 ha plaƤ bā. 

2. No īpašuma paredzēts atdalīt zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 3207 002 1532 – 0,4894 
ha plaƤ bā,  pievienot Mednieku ielai kā otru zemes 
vienību.

3. Jaunjelgavas novada domes īpašuma Ɵ esī-
bas uz  nekustamo īpašumu „Pērses iela” ar kadas-
tra numuru 3207 002 0681 zemesgrāmatā nav no-
sƟ prinātas. Īpašums sastāv no 1 nemērītas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 3207 002 0668 
– 0,8899 ha plaƤ bā. 

4. No zemes vienības ar kadastra numuru 3207 
002 0681 paredzēts atdalīt posmu no Jaunās ielas 
līdz Uzvaras ielai aptuveni – 0,2649 ha  plaƤ bā, ie-
kļaujot to Mednieku ielas sastāvā kā trešo zemes 
vienību.

Saskaņā ar Nekustamā īpašuma valsts kadastra 
likuma 11. panta otrās daļas 1. punktu Administra-
Ƥ vo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma (redakcijā, 
kas stājās spēkā ar 2020. gada 23. jūniju) 11. panta 
trešo daļu Jaunjelgavas novada domes 2020. gada 
23. jūlija sēdes lēmumu Nr. 8§ (protokols Nr. 45) 
„Par ielu nosaukumu un adrešu piešķiršanu, maiņu 
un sakārtošanu Jaunjelgavā” un, ņemot vērā Jaun-
jelgavas novada domes Ielu nosaukumu pārskaƤ ša-
nas Jaunjelgavas pilsētā darba grupas 2020. gada 
21. oktobra ierosinājumu, atklāƟ  balsojot: par – 13 

JAUNJELGAVAS NOVADA DOMES SĒDES PROTOKOLA IZRAKSTS
29.10.2020., Jaunjelgavā, protokols Nr. 49, 26§

Par nekustamo īpašumu  „Smilšu iela”, kadastra numurs 
3207 002 0564 un  „Pērses iela” , kadastra numurs 3207 002 0681,  
sadalīšanu  Jaunjelgavas novada Jaunjelgavas pilsētā

(GunƟ s Libeks, Uģis Rubenis, Larisa Dinvalde, Liāna 
Gasiņa, Evija VecƟ rāne, Aigars Stuglis, Grigorijs Po-
penkovs, Jānis Blūzmanis, Andris Golovackis, Dace 
Caunīte, Lauma Mīlīga, Gunārs Ločmelis, Volde-
mārs KurƟ šs),  pret – nav, aƩ uras - nav, Jaunjelga-
vas novada dome NOLEMJ:

1. Sadalīt Jaunjelgavas novada domei piekrīto-
šo nekustamo īpašumu „Smilšu  iela” ar kadastra 
numuru 3207 002 0564, Jaunjelgavas pilsētā, atda-
lot   zemes vienību  ar kadastra apzīmējumu   3207 
002 1532 – 0,4894 ha  plaƤ bā.

2. Atdalīto zemes vienību ar kadastra apzīmē-
jumu 3207 002 1352 - 0,4894  ha  plaƤ bā  iekļaut 
nekustamā īpašuma „Mednieku iela”,  kadastra 
numurs 3207 002 0571, sastāvā kā otru zemes vie-
nību. 

Saglabāt esošo zemes izmantošanas mērķi – 
zeme dzelzceļa infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma joslā (kods 1101).  

Noteikt, ka zemes vienība piekrīt pašvaldībai 
un ir ierakstāma zemesgrāmatā uz Jaunjelgavas 
novada domes vārda. 

Veicot zemes vienības kadastrālo uzmērīšanu, 
tās kopplaƤ ba var Ɵ kt precizēta.

3. Paliekošajam nekustamajam īpašumam 
ar kadastra numuru 3207 002 0564, sastāvošam 
no 2 zemes vienībām ar kadastra apzīmējumiem 
3207 002 0562 – 0,4281 plaƤ bā un 3207 002 1510 
– 0,4742 ha plaƤ bā, saglabāt nosaukumu „Smilšu 
iela”, Jaunjelgava, Jaunjelgavas novads. 

Saglabāt esošo zemes izmantošanas mērķi –  
zeme dzelzceļa infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma joslā (kods 1101). 

Noteikt, ka zemes vienības piekrīt pašvaldībai 
un ir ierakstāmas zemesgrāmatā uz Jaunjelgavas 
novada domes vārda. 

Veicot zemes vienību kadastrālo uzmērīšanu, 
tās kopplaƤ ba var Ɵ kt precizēta

turpinājums 6. lpp.
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Teodors Hermanovskis –
novadnieks un Valstsvīrs, kurš būvēja Latviju

4. Sadalīt Jaunjelgavas novada 
domei piekrītošo nekustamo īpašu-
mu „Pērses iela” ar kadastra numu-
ru 3207 002 0681, atdalot   zemes 
vienības daļu posmā no Jaunās ielas 
līdz Uzvaras ielai, aptuveni – 0,2649 
ha  plaƤ bā.

5.  Atdalīto zemes vienību, ap-
tuveni – 0,2649  ha  plaƤ bā, iekļaut 
nekustamā īpašuma „Mednieku 
iela”,  kadastra numuru 3207 002 
0571,  sastāvā kā trešo zemes vie-

nību.
Saglabāt esošo zemes izmanto-

šanas mērķi – zeme dzelzceļa infra-
struktūras zemes nodalījuma joslā 
un ceļu zemes nodalījuma joslā 
(kods 1101). 

Noteikt, ka zemes vienība pie-
krīt pašvaldībai un ir ierakstāma 
zemesgrāmatā uz Jaunjelgavas no-
vada domes vārda. 

Veicot zemes vienības kadas-
trālo uzmērīšanu, tās kopplaƤ ba var 
Ɵ kt precizēta.

6. Paliekošajam nekustamajam 
īpašumam „Pērses iela”  ar kadas-
tra numuru 3207 002 0681, sastā-
vošam no 2 zemes vienībām aptu-
veni – 0,2218 plaƤ bā un  aptuveni 
– 0,4033 ha plaƤ bā,  saglabāt no-
saukumu „Pērses iela”, Jaunjelgava, 
Jaunjelgavas novads. 

Saglabāt esošo zemes izman-
tošanas mērķi –  zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma jos-
lā (kods 1101). 

Sēļu zemes saule – Secē

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

Simbolisks ceļojums vēsturiskajā 
laikā un Sēlijas telpā – tradicionālajā 
kultūrā, dabā un  ģeogrāfi jā var būt 
arī izglītojoša pastaiga. Lai interesen-
Ɵ em palīdzētu labāk apgūt Sēlijas 
vēsturi, Saules kalendāra tradīcijas 
un savvaļas augu uzbūvi, lietošanas 
vēsturi un mūsdienīgas izmantoša-
nas iespējas, biedrība „Ekociemats” 
ir realizējusi projektu „Kultūras un 
vides izglīƤ bas brīvdabas ekspozī-
cija „Sēļu zemes saule”” (proj. Nr. 
19-04-AL08-A019.2202-000011) ak-
Ɵ vitātes nr. A019.22 - „Vietas poten-
ciāla aư  sƤ bas iniciaƤ vas” ietvaros.
Brīvdabas izstāde tapusi Seces pa-

gasta „Omračos” un „Jaunvana-
gos”, kur uzstādīƟ  pieci temaƟ ski 
brīvdabas ekspozīcijas objekƟ  – ku-
polveida siltumnīcas, katra no tām 
velƤ ta noteiktai Saules kalendāra 
svētku dienai – MārƟ ņiem, Liel-
dienām, Ūsiņiem, Uguns dienai, 
Miķeļiem – ekspozīcija ir interakƤ -
va, tāpēc aicinām katru piedalīƟ es 
tās veidošanā un kopīgiem spē-
kiem radīt vidi, kas vēsƤ tu stāstu 
par Sēliju un tās bagāƤ go kultūru.

Viena pārvietojama koka telpa izstā-
dē velƤ ta Jāņiem – tajā aplūkojami 
saulgriežos un Jāņu pirƤ  lietoƟ e augi 
un iekārtota vides klase. Šim nolū-
kam iegādāƟ  arī divi digitālie mik-
roskopi – turpmāk ar to palīdzību 
varēsim tuvāk iepazīt augu uzbūvi, 
ziedputekšņu daudzveidību un citas 
acīm neredzamas lietas. Uzstādīts 
arī interakƤ vais ekrāns, lai iepazītu 
augu lietojumu gadskārtu svētkos, 
pārƟ kā, kosmēƟ kā un mājsaimnie-

cībā. Apmeklētāju ērƤ bām teritorijā 
uzstādītas divas biotualetes.

Brīvdabas ekspozīcijas iekār-
tošanai izgatavots Lieldienu laikam 
velƤ ts komplekts – šūpoles ar slid-
kalniņu un apjumtu āra galdu, amat-
nieks Eduards Klints izveidojis koka 
spēļu komplektu – šaujamlokus ar 
bultām, koka ķekatas, Lieldienu olas 
no koka ar tām piemērotu ripināmo 
reni, veļas velējamos dēlīšus ar vāli 
un citas interesantas lietas. Lai varē-
tu izbaudīt pastaigu brīžos, kad nav 
ekskursijas vadītāja, objektos Ɵ ks 
izmantotas audioiekārtas, kurās ie-
spējams atskaņot ne vien dabas ska-

ņas un mūziku, bet arī noklausīƟ es 
stāsƤ jumu par zīmīgo Saules kalen-
dāra dienu un augiem, kas raksturīgi 
šim gada laikam. Savukārt informa-
Ƥ vos plakātos varēs lasīt par Sēlijas 
vēsturi, Saules kalendāru un dabu, 
sevišķi – augiem

Apstākļos, kad Covid-19 dēļ 
pulcēšanās ierobežota, esam uzsā-
kuši vizuālā vides izglīƤ bas materiāla 
izstrādi, ko būs iespējams iepazīt arī 
aƩ ālināƟ .

Sagatavojusi Andra Simanova, 
(Biedrība „Ekociemats”)

Apmeklējumam vēlams iepriekš 
pieteikƟ es pa tālruni 26185372

Starpnovadu sadarbības projekta „Sveiks, kaimiņ!” 
sešu novadu jaunieši ir tikušies! 

Aizkraukles novada pašvaldība 
ir noslēgusi līgumu ar Jaunatnes 
starptauƟ sko programmu aģentūru 
par IzglīƤ bas un zinātnes ministrijas 
Jaunatnes poliƟ kas valsts program-
mas 2020. gadam 1. sadaļas Valsts 
atbalsta nodrošināšana jaunatnes 
poliƟ kas aư  sƤ bai pašvaldībās 1.2. 
apakšsadaļas „Starpnovadu un star-
pinsƟ tūciju sadarbība jaunatnes 
poliƟ kas īstenošanai vietējā līme-
nī”, par projekta „Sveiks, kaimiņ!” 
(idenƟ fi kācijas Nr. VP2020/1.2-4) 
īstenošanu. 

Projektu kopīgi īsteno Aizkr-
aukles, Jaunjelgavas, Kokneses, 
Neretas, Pļaviņu un Skrīveru nova-
du jaunatnes jomā iesaisƤ Ɵ e spe-
ciālisƟ  un jaunieši. 

Projekta mērķis ir 
sƟ prināt iepriekšminēto 
novadu jaunatnes jomā 
iesaisƤ to personu un in-
sƟ tūciju kapacitāƟ , līdz-
darbojoƟ es visu novadu 
jauniešiem un veicinot jauniešu ini-
ciaƤ vu piedalīƟ es jaunatnes poliƟ -
kas dokumentu izstrādes procesos. 

Projekta „Sveiks, kaimiņ!” īste-
nošana Ɵ ka aizsākta jau septembrī, 
kad projekta darba grupa sāka ak-
Ƥ vu darbību un plānoja turpmākos 
tā posmus, viens no kuriem bija šā 
gada 28. oktobra Starpnovadu sa-
darbības veicināšanas ZOOM pasā-
kums „Sveiks, kaimiņ!”, kurā pieda-
lījās 13 jaunatnes jomas atbildīgie 
speciālisƟ  un 61 jaunieƟ s no Aiz-

kraukles, Jaunjelgavas, Kokneses, 
Neretas, Pļaviņu un Skrīveru no-
vadiem, no kuriem 38 jaunieši bija 
vecumposmā no 13 līdz 17 gadiem, 
22 jaunieši vecumposmā no 18 līdz 
21 gadam un viena jauniete vecum-
posmā no 22 līdz 25 gadiem. 

Starpnovadu sadarbības veici-
nāšanas pasākuma „Sveiks, kaimiņ!” 
pirmajā daļā sešu novadu jaunieši 
ZOOMojot prezentēja savu novadu, 
stāstot par situāciju jaunatnes jomā. 
Pasākuma otrajā daļā projekta darba 

grupa iepazīsƟ nāja jaunie-
šus ar Nolikuma „MOTIVĀ-
CIJAS UN LĪDZDALĪBAS VEI-
CINĀŠANA STARPNOVADU 
UN STARPINSTITUCIONĀ-
LĀ LĪMENĪ JAUNATNES 

JOMĀ” izstrādi. Savukārt trešā daļa 
Ɵ ka aizvadīta, ZOOMojot grupās, 
lai diskutētu par to, kā  jaunieši var 
līdzdarboƟ es dažādās jomās: brīv-
prāƤ gais darbs, jauniešu pilsoniskā 
līdzdalība, sadarbība ar insƟ tūcijām 
novada līmenī, jauniešu sadarbība 
starpnovadu līmenī, jaunatnes po-
liƟ kas īstenošana. Kā arī bija ideju 
laboratorija jeb atvērtā grupa dažā-
dām iniciaƤ vām. Tika izteiktas idejas 
nominācijām plānotajam godināša-
nas pasākumam „JAUNATNES GADA 

BALVA”, kura mērķis ir moƟ vēt Aiz-
kraukles, Jaunjelgavas, Kokneses, 
Neretas, Pļaviņu un Skrīveru novadu 
jauniešus akƤ vi līdzdarboƟ es vairā-
ku jomu aư  sƤ šanai savā novadā vai 
Ɵ em sadarbojoƟ es, sniedzot iespēju 
iegūt vienu no nominācijām godinā-
šanas pasākumā „JAUNATNES GADA 
BALVA”. 

Plānots, ka šis projekts būs pir-
mais pakāpiens jaunas sadarbības 
formas veidošanā starp Aizkrauk-
les, Jaunjelgavas, Kokneses, Nere-
tas, Pļaviņu un Skrīveru novadiem. 

Projekts īstenots IzglīƤ bas un 
zinātnes ministrijas Jaunatnes po-
liƟ kas valsts programmas 2020.
gadam valsts budžeta fi nansējuma 
ietvaros.

 

  Teodora Hermanovska pase, izdota 1926. g. LVVA F2996, 
apr. 7, lieta nr. 14653).

Jaunjelgavā vēl no tās dibinā-
šanas laikiem 1648. gadā mežaino 
apgabalu uz dienvidiem no Liepu, 
Jaunās un Lauku ielas uz Taurkalnes 
mežu pusi sauc par ceturto kvartālu. 
Kāpēc tas tā – aptaujāƟ e iedzīvotāji 
īsƟ  nemāk paskaidrot. Tik nosaka, 
ka tas jau tā vienmēr ir bijis vai arī 
ka tēƟ s un mamma tā saukuši, bet 
vietvārdu „Ceturtais kvartāls” jopro-
jām lieto gan veci, gan jauni ļaudis 
un bērni. RodoƟ es interesei par no-
saukuma izcelsmi, Dace Kuršinska 
un Vaira Lejniece pēƤ ja senās kartes 
no LVVA fondiem un secināja, ka no-
saukums „Ceturtais kvartāls” ir da-
tējams reizē ar pilsētas dibināšanu 
1647. gadā. Tai laikā visa pilsētai pie-
šķirtā zeme bijusi sadalīta kvartālos 
un Ɵ e savukārt apbūves gabalos. 

Ceturtajā kvartālā vienmēr 
bijušas ganības un lauki, zemnie-
ku sētas. PaƟ  vēl atceros pagājušā 
gadsimta 70-tos gadus, kad privāƟ e 
govju īpašnieki apvienojās grupās 

T d H k i d 1926 LVVA F2996

Jānis Hermanovskis (foto no 
Hermanovsku ģimenes arhīva).

Noteikt, ka zemes vienības pie-
krīt pašvaldībai un ir ierakstāmas 
zemesgrāmatā uz Jaunjelgavas no-
vada domes vārda.

Veicot zemes vienību kadastrā-
lo uzmērīšanu, tās kopplaƤ ba var 
Ɵ kt precizēta

7. Šo lēmumu saskaņā ar Admi-
nistraƤ vā procesa likuma 189. pan-
ta pirmo daļu var pārsūdzēt viena 
mēneša laikā no tā spēkā stāšanās 
dienas AdministraƤ vā rajona Ɵ esas 
aƫ  ecīgajā Ɵ esu namā pēc pieteicē-

ja deklarētās dzīvesvietas vai nekus-
tamā īpašuma atrašanās vietas. 

8. Saskaņā ar AdministraƤ vā pro-
cesa likuma 70. panta pirmo un otro 
daļu, Paziņošanas likuma 4. panta 
pirmās daļas 1. punktu, 8. panta tre-
šo daļu lēmums stājas spēkā ar brīdi, 
kad tas paziņots adresātam, bet, no-
sūtot pa pastu, – sepƤ tajā dienā pēc 
tā nodošanas pastā.

G. Libeks,
Sēdes vadītājs

Novada domes priekšsēdētājs  

turtais kvartāls” paliek, tas ir sƟ pri 
iesakņojies un joprojām akƤ vi Ɵ ek 
lietots pilsētā. Ja vietvārds vietē-
jo iedzīvotāju sadzīvē Ɵ ek regulāri 
lietots, tad no kopējās pilsētas at-
miņainavas tas nezūd. Jaunjelgavas 
pilsētas ainavā ar plašajām lauku te-
ritorijām iederas pēƤ jums par Teo-
doru Hermanovski, pirmo Latvijas 
saƟ ksmes un darbu lietu ministru 
(1918. novembris – 1920. jūnijs) un 
viņa ģimeni, kā arī viņa dzimtas mā-
jām „Hermanovski”, kuru atrašanās 
vieta ir pilsētas Ceturtajā kvartālā.

Teodors Hermanovskis dzimis 
1883. gada 14. februārī Jaunjelgavā, 
zemkopja Jāņa un Vilhelmīnes Her-
manovskij (pēc dēla Teodora 1926.
gada izdotās pasē redzamā ieraksta) 
ģimenē. Viņš ģimenē ir vecākais 
dēls, 1889. gada 4. novembrī piedzi-
ma māsa OƟ lija. 

Tēvs  – Jānis Jura dēls Herma-
novskis saukts par „Lielo Jāni”, dzi-
mis Valles pagastā kā kalpa dēls, kal-

turpinājums no 5. lpp.

un rindas kārƤ bā dzina lopiņus ganī-
Ɵ es uz tālajām kvartāla pļavām. 

Jaunjelgavieši jau vairāk kā 370 
gadu ikdienā lieto senu pilsētas 

nogabala apzīmējumu – Ceturtais 
kvartāls. Mainās karogi un poliƟ s-
kā vara, mainās reģioni un valoda, 
kādā Ɵ ek raksƤ Ɵ  zemes piederības 
dokumenƟ , bet nosaukums „Ce-
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pojis par kučieri pie vācu mācītāja 
un labi praƟ s vācu un krievu valodu, 
vēlāk strādājis pilsētas valdē par mi-
nisteriālu, termins saglabājies vēl 
no Kurzemes hercogistes laikiem, 
un mūsdienu terminoloģijā tas būtu 
ierēdnis un/vai Ɵ esu izpildītājs. Viņš 
palīdzējis apkārtnes iedzīvotājiem 
raksƤ t lūgumrakstus pilsētas valdei.  
Nodzīvojis 94 gadus garu mūžu.

Māte – Vilhelmīne, dzimusi Gīs-
lere. Nodzīvojusi 92 gadus. Viņas 
sencis bijis koka amata meistars – 
virpotājs, kurš ieceļojis no Pomerā-
nijas un apprecējis latvieƟ . 

Joprojām ir mājas ar nosauku-
mu „Hermanovski”, kuras nodotas 
ekspluatācijā  1922. gadā (info no 
novada nekustamā īpašuma pārval-
des daƟ em), un, pētot Latvijas valsts 
vēstures arhīva dokumentus, ir ro-
damas ziņas par diviem Hermanov-
skiem, Jāni un Andreju, kuri 1922.
gada dzīvojuši Jaunjelgavas pilsētas 
robežās IV kvartālā. Iespējams, ka 
abi ir radinieki, jo ir gan mājas Her-
manovski, gan arī netālu ir viensēta 
ar nosaukumu „Ermanovski”, tā vēl 
ir pētāma lieta.  Arī apkārtnes senio-
ri, kuri dzīvo vai strādā lauksaimnie-
cībā un tuvējā dārzniecībā, piemin 
viensētu: „Nu tur – pie Hermanov-
skiem!”. Ēkas ir saglabājušās, taču 
tās ir sliktā stāvoklī. Īpašnieki tām 
mainās, pa vasarām gan ir manāma 
kāda rosība, zāle appļauta un laikam 
caurais jumts koka dzīvojamai mājai 
ar plēvi nosegts, bet ziemā tur ne-
viens nemiƟ nās.

Pirmo izglīƤ bu Teodors Her-
manovskis ieguvis mūsu pilsētas 
elementārskolā un pilsētas skolā, 
pēc tam mācības turpinājis Jelgavas 
reālskolā.

  
Viņš simpaƟ zējis jaunstrāvnieku 

kusƤ bai un ir bijis akƤ vs dalībnieks 
1905. gada revolūcijas noƟ kumos, 
pēc tam uz neilgu laiku emigrējot uz 
Šveici.

AtgriežoƟ es Ɵ ek iegūts inženie-
ra grāds, 1911. gadā absolvējot Rī-
gas Politehnisko insƟ tūtu, un darba 
pieredze pilnveidota Sibīrijas dzelz-
ceļa būvdarbos. 

Latvijā Hermanovskis atgriežas 
1912. gadā un iestājas darbā par ar-
hitekta palīgu Eižena Laubes birojā. 
Laubes birojā projektētais Jaunjel-
gavas valdes nams, kurš joprojām 
pilda savas funkcijas kā Jaunjelgavas 
novada domes sēdeklis, Ɵ ek uzcelts 
tai pat gadā – 1912. (tāda interesan-
ta gada skaitļu sakriƤ ba). 

SākoƟ es Pirmajam pasaules ka-
ram, Hermanovskis ar ģimeni dodas 
bēgļu gaitās, 1918. gadā atgriezies 
Rīgā un, nodibinoƟ es patstāvīgai 
valsƟ j, Ɵ ek uzaicināts pirmajā Kārļa 
Ulmaņa veidotajā Pagaidu valdībā. 
Tur ieņem saƟ ksmes un darba mi-
nistra amatus pirmajos trīs ministru 
kabinetos. 

Latvijas valsƟ j visgrūtākajos ga-
dos Hermanovskim bija jāpārņem 
no fon der Golca un Bermonta oku-
pācijas varām gan Latvijas dzelzceļi 
un jāorganizē to remonƟ , gan jā-
atklāj kusƤ ba armijas un civilajām 
vajadzībām. Lieliniekiem ieņemot 
Rīgu, Hermanovskis ar ciƟ em mi-
nistru kabineta locekļiem dodas uz 
Liepāju. 

1919. gadā Latvijas Republikas 
pagaidu valdībai, atrodoƟ es Liepājā, 
bija laiks, kad visi ministri bija ārze-
mēs un Ɵ kai trīs bija palikuši uz kuģa 
„Saratov” klāja, lai nodrošinātu jau-
nās valsts funkciju veikšanu. Tie bija: 

1920. gada vasarā Hermanov-
skis pats izstājas no valdības, jo 
negodīga amerikāņu fi rma apkrāpj 
jaundibināto Latvijas valsƟ . Ar Latvi-
jas valdības un visa ministru kabine-
ta akceptu Ɵ ek noslēgts un pasūƤ ts 
dzelzceļa ritošais sastāvs – vagoni 
un lokomoƤ ves, līgumu uzdod pa-
raksƤ t Hermanovskim. Naudu blēži 
saņem, taču mantu nepiegādā. Her-
manovskis, goda vīrs būdams, at-
kāpjas no amata un vairāk akƤ vajā 
poliƟ ķa darbā neiesaistās. Der atce-
rēƟ es, ka tai laikā nebija ne interne-
ta, ne labu tālruņa sakaru, telegrāfs 
darbojas ar pārtraukumiem, avīzes 
iznāca ļoƟ  neregulāri, pat Latvijas 
Banka vēl nebija nodibināta. 

Sākot no 1925. gada T. Her-
manovskis ļoƟ  akƤ vi darbojas pro-
jektēšanas un celtniecības jomā. 
Projektēja slaveno Teikas rajona 
kodolu – kinoteātri „Teika” un tam 
apkārt esošās daudzstāvu ēkas. Viņa 
arhitektūras darbi, piemēram, Rīgā 
kinoteātris „Daile”, kino “Teika” u.c. 
ēkas gan Ogrē, gan Jūrmalā un vies-
nīca Rūjienā priecē ar savu formas 
lakonismu un sƟ la Ƥ rību. Teodors 
Hermanovskis ir funkcionālisma sƟ -
la aizsācējs Latvijas arhitektūrā.  

Precējies ar Paulu Miķeļa mei-
tu Muller (arī Miller) (LVVA f. 2996, 
apr. 7,lieta 14659), kura bija jaunākā 
māsa rakstniecei Ivandei Kaijai (īs-
tajā vārdā Tonija Lūkina), un laulībā 
piedzimst četri dēli – Gunars, Egils, 
Askolds un Vidvars. Laikā, kad Rīgai 
uzbrūk Bermonts, rit Brīvības cīņas, 
viņa ar trim maziem bērniem (jau-
nākajam vēl nav pat gads) organizē 
transporta darbinieku sievu, meitu, 
līgavu brīvprāƤ go kusƤ bu, lai vāktu 
un šūtu medicīnas apsējus un citas 
noderīgas lietas mūsu jaundibinā-
tai armijai! Koordinē un organizē to 
piegādi kara hospitāļiem un fron-
tes medicīnas punkƟ em. Starpkaru 
posmā Paula Hermanovska darbo-
jas mākslas laukā. 

1944. gadā Teodors Hermanov-
skis ar ģimeni, izņemto dēlu Gunaru, 
kurš par saviem mākslas darbiem 
ir izsūƤ ts uz Sibīrijas lēģeri, dodas 
trimdā uz Vāciju un tālāk uz ASV, kur 
1964. gadā aizgāja mūžībā. 

2016. gada Jaunjelgavas „Kul-
tūras veicināšanas biedrība”, pētot 
Jaunjelgavas vēsturi, atkal godā cēla 
mūsu novadnieka, Latvijas pirmā 
saƟ ksmes un daba lietu ministra, iz-
cila arhitekta Teodora Hermanovska 
vārdu un piemiņu. 

Ar Jaunjelgavas novada domes 
un īpaši Gunta Libeka, fi nanšu no-
daļas vadītājas Sandras Rizgas, bied-
rības „Greblis” vadītājas Gundegas 
Zarānes, Jaunjelgavas patriotes Evi-
jas VecƟ rānes atbalstu Ɵ ka izveidota 
pieminekļa idejas meta komisija, un 
konkursā par labāko Ɵ ka atzīta tēl-
nieka Kristapa Gulbja ideja ar devīzi 
„„DZĪVE ROKAS LĪNIJĀS” ar Herma-
novska pirksta nospiedumu tēraudā. 
Teodora Hermanovska pasē ir sagla-
bājies viņa pirksta nospiedums un 
viņa paraksts. Pirksta nospiedums ir 
katram cilvēkam unikāls. Arī Herma-
novska dzīve ir īpaša. Savā dzīves lai-
kā viņš ir darījis dažādas lietas un ie-
ņēmis dažādus amatus. Skulptūra ir 
darbīga un radoša cilvēka piemiņai. 
Lai visiem atgādinātu par valstsvīru, 
inženieri un arhitektu, kurš daudz 
paveicis ne Ɵ kai Latvijas kontekstā.“ 
(Kr. Gulbis)

Tika nolemts sākt ziedojumu 
vākšanas kampaņu, kuru organizēja 
biedrības „Greblis” un „Kultūras vei-
cināšanas biedrība”. Pirmo ziedoju-
mu 2019. gada aprīlī veica saƟ ksmes 
ministrs Tālis Linkaits. 2019. gada 
jūlijā Jaunjelgavas pilsētas svētkos 
noƟ ka gleznotāju un mākslinieku 
ziedoto darbu izsole, kur Ɵ ka iegūƟ  
620 eiro, Ɵ e Ɵ ka ieskaiƤ Ɵ  biedrības 
kontā un kopā ar ciƟ em ziedotāju 
atvēlēƟ em līdzekļiem Ɵ ka savākƟ  
4164 eiro. Paldies mākslas darbu 
solītājiem un ziedotājiem, kā arī do-
mes deputāƟ em par atbalstu! 

Pieminekļa atklāšanas ceremo-
nijas sagatavošanā un norises laikā 
bija daudz dažādu darbu, un to darī-
tājiem vēlos pateikt, ka Ɵ kai koman-
dā ir spēks un izdošanās atslēga!  

Paldies darītājiem: 
Skvēra labiekārtošanu veica SIA 

„Kauss A” brigāde, vadītājs A. Krei-
za. 

Skvēru un bruģēto laukumu pie 
tā palīdzēja iekārtot Komunālās no-
daļas vadītājs Juris Zirnis ar vīriem, 
kā arī viņi palīdzēja regulēt gājēju 
plūsmu uz atklāšanas brīdi slēgtajā 
Jelgavas ielā. To uzraudzīja izpilddi-
rektors Uldis Albiņš.

Gundega Zarāne un Rolands 
Birze veidoja, skrūvēja un kopā lika 
informācijas stendu un ziedu kārto-
jumus pie pieminekļa.

Skaņu tehnikas speciālists Ed-
gars Hamiduļins turēja rūpi par 
mikrofonu un skandu kvalitaƤ vu 
darbību pie pieminekļa, un Jānis Ja-
kubovičs ierīkoja elektrības padeves 
vietu. 

Jaunjelgavas novada kultūras 
nama saime organizēja svinīgo sēdi 
un apskaņošanu, video projekciju, 
kā arī iekārtoja drošu vidi viesiem 
un ziedotājiem!

PaƤ kami, ka pilsēta bija sakop-
ta un izrotāta ar valsts un Sēlijas 
novada karogiem, ko veica labiekār-
tošanas darbu koordinators Ilmārs 
Začests kopā ar savu komandu un 
sētnieki, kuri uzposa pilsētu, apstā-
dījumus.

Friedrichstad (JAUNJELGAVA) LeƩ land, Friedrichstadt Kreisschule 
(pilsētas skola) 1916. Feldpost no interneta avota 

hƩ ps://www.pinterest.co.uk/pin/464433780326275882/

Zemgales reģiona Aizkraukles 
iecirkņa KārƤ bas policija organizēja 
drošu saƟ ksmi svētku laikā.

Pavāre Anna Elksne rūpējās par 
orķestra dalībnieku ēdināšanu.

Tencinājums Evijai VecƟ rānei 
par visiem darbiem, kurus uzskaiƤ t 
nav iespējams un bez kuriem svētki 
nevarētu noƟ kt! 

SaƟ ksmes ministrs Tālis Linkaits 
savā uzrunā uzsvēra T. Hermanovs-
ka lielo ieguldījumu Latvijas valsts 
izveidē, kad tas bija visgrūtāk un 
sarežģītāk, mūsu valsts pirmajās 
dienās un mēnešos. Hermanovskim 
bija sƟ ngra pārliecība par Latvijas 
valsƟ  un uzƟ cība toreizējai Kārļa Ul-
maņa valdības komandai, un Ɵ cība 
saviem spēkiem. Ministrs pateicās 
visiem, kuri atbalsƤ ja un sekmēja šī 
pieminekļa izveidi. 

Jaunjelgava novada domes 
priekšsēdētājs GunƟ s Libeks savā 
uzrunā aicināja jaunjelgaviešus cen-
sƟ es sasniegt iecerēto, nebaidīƟ es 
un uzsvēra, ka piemineklis ir gan 
zīme T. Hermanovska piemiņai, gan 
Brīvības cīņām un neatkarībai. Laikā, 
kad būt par ministru jaunās valsts 
pārvaldē bija pat dzīvībai bīstami un 
liels pārdzīvojums valstsvīra ģime-
nei, mūsu novadnieks nebaidījās un 
spēja kara apstākļos veikt lielus dar-
bus maģistrālajos saƟ ksmes ceļos, 
kurus izmantojam joprojām. 

Norvels Hermanovskis, Teo-
dora mazdēls, emocionālā uzrunā 
pastāsƤ ja par savu dzimtu un tās 
spēka avotu – vectēvu Teodoru Her-
manovski, kurš bija ceļvedis ģime-
nes trimdas gaitās 1944. gadā, kad 
vairs nebija iespējams palikt dzim-
tenē. „Vectēva ieaudzinātā Latvijas 
un visa latviskā mīlesƤ ba ir tā gais-
ma, lai es ar savu ģimeni varētu at-
griezƟ es Latvijā!” noslēgumā pauda 
mazdēls Norvels. 

Tēlnieks Kristaps Gulbis svi-
nīgajā sēdē Jaunjelgavas novada 
kultūras namā pauda prieku, ka ir 
izdevies izveidot piemiņas vietu ra-
došam, savu ģimeni, novadu un Lat-
viju mīlošam valstsvīram. Tēlnieks 
izteica gandarījumu, ka ir bijis daļa 
no lieliskas komandas, kurai kopā 
strādājot, ir tapis piemineklis un 
labiekārtots skvērs. 

Atklāšanas ceremonijas ietva-
ros Jaunjelgavas centrā noƟ ka Mo-
tormuzeja seno spēkratu parāde 
un brauciens cauri pilsētai, svētkus 
kuplināja Nacionālo bruņoto spēku 
orķestra priekšnesums diriģenta 
Aleksandra Kreišmaņa vadībā, so-
lists GaƟ s Supe. 

Pasākuma producente un re-
žisore – Dace Kuršinska, veidojot 
svētku programmu, bija iecerējusi 
to veidot daudz plašāku, tomēr pan-
dēmijas laika ierobežojumi un atbil-
dība par dalībnieku veselību lika iz-
vēlēƟ es drošāko norises formu.

„Mājas mums katram
Savas, bet Dzimtene un Latvija – 
viena!
Es mīlu to neprāƤ gi! Mīlu tā, ka 
reizēm kļūst grūƟ  elpot
un skaƟ ens aizmiglojas. Un mana 
Latvija mīl mani
nesavƤ gi. Tā dod man spēku. 
Tā ļauj man būt sƟ pram,
pašapzinīgam un mīlesƤ bas pilnam, 
tā ļauj man būt LatvieƟ m.
Es eju apskaut savu Latviju. 
Es esmu laimīgs.”
        /Alberts Kreņevskis. Sēlija/

Vaira Lejniece, 
Kultūras veicināšanas biedrība

Jelgavas iela uz Ķeguma pusi, pa labi redzama Jaunjelgavas Ev. Lut. 
baznīcas dārza mūris, pa kreisi redzama pilsētas skola, kurā mācījās 

T. Hermanovskis.  Ap 1920 .g.   Foto no AVVM  „Kalna ziedi” arhīva fondiem. 

Miķelis Valters, kurš pildīja ministru 
prezidenta un iekšlietu ministra 
pienākumus, Jānis ZālīƟ s veica kara 
ministra pienākumus, Teodors Her-
manovskis uzņēmās pildīt pārējo 
deviņu ministru – tai starpā fi nanšu, 
zemkopības, Ɵ rdzniecības, rūpniecī-
bas u.c. darbus un pienākumus.  

Šis bija visgrūtākais posms Lat-
vijas tapšanā. Valsts nosƟ prināšanas 
sākumā Hermanovska nopelns bija, 
ka vēsturisko kuģi „Saratov” neat-
deva dāņiem. Kā fi nanšu ministra 
vietas izpildītājs laikā, kad Liepājas 
valsts kase bija nobēdzināta, viņš 
bija atbildīgs par valsts ienākumiem 
un tādēļ lika izlaist Latvijas Repub-
likas pirmās zīmogmarkas, kurām 
zīmējumus pats pagatavoja, zīmēja 
arī bandroļu un izpriecas nodokļa 
markas. Ja nebija reālu ienākumu 
avotu, tad Hermanovskis neapjuka, 
bet rīkojās un zīmēja markas pats 
un ieviesa sistēmu, kā tās izplaƤ t, 
galvenais, legāli iekasēt jaunajai val-
sƟ j Ɵ k nepieciešamos līdzekļus, kad 
nebija laikraksta, kurā izskaidrot val-
dības mērķus un darbību, jo kreisa-
jai avīzei „Strādnieku avīze” bija savi 
ieskaƟ  par latvju zemes nākotni, tad 
kopā ar domubiedriem nodibināja 
laikrakstu „Latvijas sargs”, kurš tai 
laikā bija valdības nostājas un pie-
ņemto lēmumu paudējs. 

Kad pagaidu valdība ar triumfu 
atgriežas Rīgā, Hermanovskis akƤ vi 
organizē:

* dzelzceļa virsvaldi, darbu di-
rekciju, būvju valdes;

* šoseju un zemes ceļu valdes;
* pastu un telegrāfa virsvaldes;
* rūpējas par lielo bezdarbnie-

ku skaita mazināšanu.
Viņš strādāja ar lielu degsmi 

un pašaizliedzību, galveno uzmanī-
bu pievēršot maģistrālo saƟ ksmes 
ceļu – dzelzceļa, šoseju un zemes 
ceļu atjaunošanai pēc ārkārƤ gi 
smagajām kaujām visā Latvijas te-
ritorijā. 
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IZDEVUMS
bezmaksas  

InformaƤ vo izdevumu veido:
Ilga Bruņeniece (Jaunjelgava, 
ilgabr@inbox.lv, tālr. 65133695), 
Valija Lucāne un Ruta Jankovska 
(Daudzese), Rea Vovere 
(Sērene), 
Ināra Borovska (Sece), 
Iveta Ločmele (Staburags), 
Ināra Vītola (Sunākste).
Par rakstu saturu un faktu 
precizitāƟ  atbild rakstu autori.
Iznāk reizi mēnesī. 
Tirāža 1500 eks. 
Iespiests SIA “Erante”, 
t. 25767030

JAUNJELGAVAS NOVADA 
KULTŪRAS NAMĀ

No 17. novembra līdz 30. de-
cembrim  Limbažu Tautas lieƟ šķās 
mākslas studijas „Dzilna” (vad. Bai-
ba Vaivare) izstāde „Dzilnas lielie 
lakaƟ ”

No 29. novembra  Ziemassvēt-
ku egles rotāšanās – Vecpilsētas 
laukumā

JA SITUĀCIJA VALSTĪ ATĻAUS:
13. decembrī plkst. 15.00 gru-

pas „BalƟ e Lāči” koncerts. Ieejas 
maksa 5,- EUR (senioriem – 4,-). 
Biļetes Ɵ ek Ɵ rgotas Ɵ kai iepriekšē-
jā Ɵ rgošanā. Personalizētas vietas. 
KontakƟ : kultura@jaunjelgava.lv; 
tālr. 29497587

SĒRENĒ
Sērenes bibliotēkā no 14. de-

cembra līdz 28. janvārim būs apska-
tāma Bernāra Holus gleznu izstāde 
„Sākums”.

Lūdzu rakstus avīzei iesūƤ t līdz 
katra mēneša 5. datumam. 

Ilga Bruņeniece

Šogad rudens sparīgi tu-
ras preƤ  aukstumam. NeparasƟ  
silts un saulains ir sācies Latvijas 
svētku mēnesis. Dārzos vēl vakar 
skaisƟ  ziedēja dālijas, kliņģerītes 
un samtenes. Visā krāšņumā sevi 
parādīja rudens karalienes mār-
Ɵ ņrozes. Tomēr šorīt rīta dzes-
trums licis ciešāk sasiet šalli un 
uzvilkt cimdiņus. Salna  pārstai-
gājusi puķu dobes. Bet tā rudenī 
noƟ ek. 

Jaunjelgavas PII  „Atvasīte” 
mazuļus dzestrie rīƟ  nebiedē. Ir 
Ɵ k jauki izbaudīts rudens! SaƟ k-
šanās septembrī pēc Ɵ k ieilgušām 
brīvdienām izvērtās prieka pilna. 
Šogad bērnudārzu apmeklē 104 
mazuļi.  NeskatoƟ es uz drošības 
pasākumiem, mums izdevās ar 
dziesmām un rotaļām skaisƟ  uz-
sākt 2020./ 2021. mācību gadu. 
Šoreiz uzsvaru likām uz draudzī-
bu un draudzēšanos – cik labi, ja 
ir draugi, bet svarīgi arī pašam 
būt labam draugam.

Tēva dienai bērni gatavojās, 
zīmējot savus mīļos tētus. Katrs 
centās neaizmirst kādu svarīgu 
niansi tēta sejā. Bet svētku rītā 
visus priecēja audzinātāju sarū-
pēts un aƩ ālināƟ  skatāms pār-
steigums – leļļu teātra izrāde par 
to, cik svarīgs katram ir tēƟ s.

Septembrī  „Atvasītē” pie 
KASTANĪŠIEM un ĀBOLĪŠIEM vie-
sojās Cūkmens. Nu bērniem ir rū-
pīgāk jāvēro daba un jālūkojas visapkārt, kas noƟ ek mežā un pļavā.

Sportot paƤ k visiem, bet īpaši olimpiskajā dienā, kurā piedalījās arī „Atvasītes” bērni un darbinieki. Svaigs gaiss 
un kusƤ bas palīdz pārvarēt daudzas likstas.

Miķeļdiena „Atvasītē” bija īpaša. Tajā godā vietā Ɵ ka likta Latvijas lielākā oga un svinēƟ  ĶIRBĪŠA SVĒTKI. Lielākie 
bērni svēra, mērīja un apdziedāja savām rokām izaudzēto ķirbi. Bērni rotāja dažnedažāda lieluma un krāsu ķirbjus, 
skrēja stafetes. Piedalījās gan lieli, gan mazi un noslēgumā saņēma ķirbīša medaļas.

Ar pirmo lielo salnu klāt MārƟ ņi. Raža ir novākta, bet pēdējo lielo rāceni palīdz novākt KASTANĪŠU grupas bērni, 
izrādot pasaku „Rācenis”. Bērnudārza katrā grupiņā skan dziesmas un galdā likta rudzu maize ar medu. Skumīgi, ka 
Covid-19 ienesis korekcijas mūsu dzīvē un svētki jāsvin bez vecāku klātbūtnes, katrai grupai atsevišķi.

Novembris turpinās. Lāčplēša dienā aizdegsim svecītes varoņu piemiņai, bet  Latvijas dzimšanas dienā dziedā-
sim un dejosim Latvijai.

Lai pieƟ ek spēka un izturības, lai visiem dzīvesprieks un veselība, bet mazajiem „Atvasītē” kopā būšanas 
prieks!

Marika Kļaviņa,
PII „Atvasīte” metodiķe

Rudens darba cēliens „Atvasītē”


